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 Protokół Nr XXII/2025 
z XXII sesji Rady Miejskiej w Gołdapi odbytej 

w dniu 29 kwietnia 2025 r.  
 

Obradom przewodniczyła Wioletta Anuszkiewicz  
Protokołowała: Katarzyna Krusznis 
Godzina rozpoczęcia – 13:00, zakończenia – 17:36 
W posiedzeniu wzięło udział 14 radnych. 

 
Obecni: 
1. Maciej  Kordjak  

2. Wioletta Anuszkiewicz 

3. Andrzej  Dołęga 

4. Andrzej  Gutowski  

5. Wojciech Hołdyński 

6. Zbigniew Makarewicz 

7. Kamil Markowski 

8. Paweł  Perko  

9. Janina  Pietrewicz 

10. Tomasz Popławski  

11. Zofia   Syperek 

12. Marcin Urzędowski 

13. Sylwia Wrzesień-Kisielewska  

14. Marek Zajączkowski 

 
Porządek posiedzenia 

1. Otwarcie posiedzenia, stwierdzenie prawomocności obrad (kworum) 

2. Przedstawienie porządku posiedzenia 

3. Przyjęcie protokołu z sesji z dnia 3.12.2024 r.  

4. Sprawozdanie Burmistrza o pracach w okresie międzysesyjnym 

5. Informacje przewodniczącego obrad o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym 

6. Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawach: 

1)   zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Gołdap na lata 2025– 2036; 
2)   zmiany budżetu Gminy Gołdap na 2025 rok; 
3)  przyjęcia oceny zasobów pomocy społecznej Gminy Gołdap za rok 2024; 
4) zatwierdzenia do realizacji projektu „Uniwersytet Ludowy Pogranicza” o numerze wniosku      

FEWM.06.05-IZ.00-0026/24 w ramach Programu Fundusze Europejskie dla Warmii i Mazur na lata 2021-2027, 
Priorytetu 6. Edukacja i kompetencje EFS+, Działania 6.5 Edukacja przez całe życie; 

5) zatwierdzenia do realizacji projektu „Młodzi Kreatywni” o numerze wniosku FEWM.06.03-IZ.00-0058/24  
w ramach Programu Fundusze Europejskie dla Warmii i Mazur na lata 2021-2027, Priorytetu 6. Edukacja i 
kompetencje EFS+, Działania 6.3 Edukacja ogólnokształcąca; 

6) ustalenia trybu udzielania i rozliczania dotacji dla publicznych i niepublicznych: szkół, przedszkoli, 
oddziałów przedszkolnych w szkołach podstawowych oraz innych form wychowania przedszkolnego oraz trybu 
przeprowadzania kontroli prawidłowości ich pobrania i wykorzystania; 

7) wykazu kąpielisk i sezonu kąpielowego na terenie gminy Gołdap; 
8) zmiany uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego obszaru położonego na zachód od ul. Gumbińskiej w obrębie ewidencyjnym Bałupiany; 
9) wyznaczenia płatnych parkingów, wysokości stawek opłat za parkowanie pojazdów i opłaty podwyższonej, 

sposobu ich pobierania oraz wprowadzenia opłaty abonamentowej. 
7.  Interpelacje radnych 

8. Zapytania radnych 
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9. Zapytania przewodniczących organów wykonawczych jednostek pomocniczych 

10. Wolne wnioski 

 11. Zamknięcie sesji              

 

Porządek posiedzenia po wprowadzonych zmianach:  

1. Otwarcie posiedzenia, stwierdzenie prawomocności obrad (kworum) 

2. Przedstawienie porządku posiedzenia  

3. Przyjęcie protokołu z sesji z dnia 3.12.2024 r.  

4. Sprawozdanie Burmistrza o pracach w okresie międzysesyjnym 

5. Informacje przewodniczącego obrad o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym 

6. Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawach: 

1)   zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Gołdap na lata 2025– 2036; 

2)   zmiany budżetu Gminy Gołdap na 2025 rok; 

3)  przyjęcia oceny zasobów pomocy społecznej Gminy Gołdap za rok 2024; 

4) zatwierdzenia do realizacji projektu „Uniwersytet Ludowy Pogranicza” o numerze wniosku FEWM.06.05-

IZ.00-0026/24 w ramach Programu Fundusze Europejskie dla Warmii i Mazur na lata 2021-2027, Priorytetu 6. 

Edukacja   i kompetencje EFS+, Działania 6.5 Edukacja przez całe życie; 

5) zatwierdzenia do realizacji projektu „Młodzi Kreatywni” o numerze wniosku FEWM.06.03-IZ.00-0058/24         

w ramach Programu Fundusze Europejskie dla Warmii i Mazur na lata 2021-2027, Priorytetu 6. Edukacja                 i 

kompetencje EFS+, Działania 6.3 Edukacja ogólnokształcąca; 

6) ustalenia trybu udzielania i rozliczania dotacji dla publicznych i niepublicznych: szkół, przedszkoli, 

oddziałów przedszkolnych w szkołach podstawowych oraz innych form wychowania przedszkolnego oraz trybu 

przeprowadzania kontroli prawidłowości ich pobrania i wykorzystania; 

7) wykazu kąpielisk i sezonu kąpielowego na terenie gminy Gołdap; 

8) zmiany uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego obszaru położonego na zachód od ul. Gumbińskiej w obrębie ewidencyjnym Bałupiany; 

9) wyznaczenia płatnych parkingów, wysokości stawek opłat za parkowanie pojazdów i opłaty podwyższonej, 

sposobu ich pobierania oraz wprowadzenia opłaty abonamentowej; 

10) rozpatrzenia wniosku z dnia 18 lutego 2025 r. dotyczącego przewozów pasażerskich na trasie Białystok 

– Gołdap – Białystok. 

7.  Interpelacje radnych 

8. Zapytania radnych 

9. Zapytania przewodniczących organów wykonawczych jednostek pomocniczych 

10. Wolne wnioski 

11. Zamknięcie sesji       

                                                                                        

Do pkt 1 
XXII posiedzenie sesji Rady Miejskiej IX kadencji 2024-2029 otworzyła Przewodnicząca Rady Wioletta 

Anuszkiewicz. Stwierdziła, że w sesji uczestniczy 14 radnych, zatem podejmowane decyzje będą prawomocne.  
Zgodnie z art. 6 ust. 1 lit. c Ogólnego Rozporządzenia o Ochronie Danych Osobowych (RODO) mówiącym,  

iż przetwarzanie danych jest dopuszczalne, gdy jest niezbędne do wypełnienia obowiązku prawnego ciążącego 
na administratorze (wynikającym z art. 20 ust. 1b ustawy o samorządzie gminnym nakładającym obowiązek 
rejestrowania i udostępniania nagrań audiowizualnych z przebiegu obrad rady gminy), Przewodnicząca 
poinformowała zgromadzonych, iż przebieg tego posiedzenia będzie w takiej właśnie postaci rejestrowany 
(wraz z wizerunkiem osób uczestniczących w sesji), dopełniając tym samym obowiązku informacyjnego 
wynikającego z art. 13 ust. 1 RODO. 
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Do pkt 2  
Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz przedstawiła porządek posiedzenia. Zwróciła się do radnych, 

czy są uwagi do porządku posiedzenia. 
Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki zwrócił się o wprowadzenie zmiany w porządku posiedzenia poprzez 

zdjęcie z obrad w punkcie 6  podpunktu 8) zmiany uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia 
miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru położonego na zachód od ul. Gumbińskiej  
w obrębie ewidencyjnym Bałupiany oraz podpunktu 9) wyznaczenia płatnych parkingów, wysokości stawek 
opłat za parkowanie pojazdów i opłaty podwyższonej, sposobu ich pobierania oraz wprowadzenia opłaty 
abonamentowej. Placówka wojskowa jeszcze w inny sposób będzie z konsultowała ten teren. Na wspólnym 
posiedzeniu Komisji podjęta została decyzja o zdęciu z dzisiejszego posiedzenia kwestii parkingów.  

Radny Maciej Kordjak powiedział, że przedstawiona na komisjach propozycja w sprawie parkingu polegająca 
na wprowadzeniu Strefy Płatnego Parkowania jest daleka od tego, jak widzą to radni. Zdaniem radnych nie jest 
to sposób i rozwiązanie problemu.  

Wiceprzewodnicząca Rady Sylwia Wrzesień – Kisielewska powiedziała, że jest przeciwna temu, żeby 
powstały dwa nowe parkingi płatne na terenie miasta. Zanim wprowadzi się kolejną strefę płatnego parkowania, 
trzeba dać coś od siebie, czyli dla mieszkańców, a dopiero później ewentualnie żądać dodatkowych opłat  
za parkowanie.  

Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz zgłosiła wniosek w sprawie zmiany porządku posiedzenia 
poprzez wprowadzenie w punkcie 6 podpunktu 10) w brzmieniu: rozpatrzenia wniosku z dnia 18 lutego 2025 r. 
dotyczącego przewozów pasażerskich na trasie Białystok – Gołdap – Białystok.  

Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz poddała pod głosowanie wniosek w sprawie zmiany porządku 
posiedzenia w punkcie 6 poprzez zdjęcie z obrad podpunktu 8) zmiany uchwały w sprawie przystąpienia  
do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru położonego na zachód  
od ul. Gumbińskiej w obrębie ewidencyjnym Bałupiany. 

W głosowaniu jawnym głosami 13 za wniosek został przyjęty.  
Głosowano wniosek w sprawie: 
zmiany porządku posiedzenia w punkcie 6 poprzez zdjęcie z obrad podpunktu 8) zmiany uchwały w sprawie 

przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru położonego  
na zachód od ul. Gumbińskiej w obrębie ewidencyjnym Bałupiany 

Wyniki głosowania 
ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 
Wyniki imienne: 
ZA (13) 
Maciej Kordjak, Wioletta Anuszkiewicz, Andrzej Dołęga, Andrzej Gutowski, Wojciech Hołdyński,  

Kamil Markowski, Paweł Perko, Janina Pietrewicz, Tomasz Popławski, Zofia Syperek, Marcin Urzędowski,  
Sylwia Wrzesień-Kisielewska, Marek Zajączkowski 

PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (1) 
Zbigniew Makarewicz 

 
Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz poddała pod głosowanie wniosek w sprawie zmiany porządku 

posiedzenia w punkcie 6 poprzez zdjęcie z obrad podpunktu 9) wyznaczenia płatnych parkingów, wysokości 
stawek opłat za parkowanie pojazdów i opłaty podwyższonej, sposobu ich pobierania oraz wprowadzenia opłaty 
abonamentowej. 

W głosowaniu jawnym głosami 13 za wniosek został przyjęty.  
Głosowano wniosek w sprawie: 
zmiany porządku posiedzenia w punkcie 6 poprzez zdjęcie z obrad podpunktu 9) wyznaczenia płatnych 

parkingów, wysokości stawek opłat za parkowanie pojazdów i opłaty podwyższonej, sposobu ich pobierania 
oraz wprowadzenia opłaty abonamentowej. 

Wyniki głosowania 
ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 
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Wyniki imienne: 
ZA (13) 
Maciej Kordjak, Wioletta Anuszkiewicz, Andrzej Dołęga, Andrzej Gutowski, Wojciech Hołdyński,  

Kamil Markowski, Paweł Perko, Janina Pietrewicz, Tomasz Popławski, Zofia Syperek, Marcin Urzędowski, Sylwia 
Wrzesień-Kisielewska, Marek Zajączkowski 

PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (1) 
Zbigniew Makarewicz 
 
Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz poddała pod głosowanie wniosek w sprawie zmiany porządku 

posiedzenia poprzez wprowadzenie w punkcie 6 podpunktu 10) w brzmieniu: rozpatrzenia wniosku z dnia  
18 lutego 2025 r. dotyczącego przewozów pasażerskich na trasie Białystok – Gołdap – Białystok. 

W głosowaniu jawnym głosami 13 za wniosek został przyjęty.  
Głosowano wniosek w sprawie: 
zmiany porządku posiedzenia poprzez wprowadzenie w punkcie 6 podpunktu 10) w brzmieniu: rozpatrzenia 

wniosku z dnia 18 lutego 2025 r. dotyczącego przewozów pasażerskich na trasie Białystok – Gołdap – Białystok 
Wyniki głosowania 
ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 
Wyniki imienne: 
ZA (13) 
Maciej Kordjak, Wioletta Anuszkiewicz, Andrzej Dołęga, Andrzej Gutowski, Wojciech Hołdyński, Kamil 

Markowski, Paweł Perko, Janina Pietrewicz, Tomasz Popławski, Zofia Syperek, Marcin Urzędowski, Sylwia 
Wrzesień-Kisielewska, Marek Zajączkowski 

PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (1) 
Zbigniew Makarewicz 
 
Do pkt 3 
Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz zapytała, czy radni mają uwagi do przesłanego protokołu. 
Uwag nie zgłoszono.   
Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz poddała pod głosowanie przyjęcie protokołu z sesji z dnia 

3.12.2024 r.   
W głosowaniu jawnym głosami 13 za się protokół został przyjęty.  
Głosowano w sprawie: 
Przyjęcie protokołu z sesji z dnia 3.12.2024 r. 
Wyniki głosowania 
ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 
Wyniki imienne: 
ZA (13) 
Maciej Kordjak, Wioletta Anuszkiewicz, Andrzej Dołęga, Andrzej Gutowski, Wojciech Hołdyński,  

Kamil Markowski, Paweł Perko, Janina Pietrewicz, Tomasz Popławski , Zofia Syperek, Marcin Urzędowski,  
Sylwia Wrzesień-Kisielewska, Marek Zajączkowski 

PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (1) 
Zbigniew Makarewicz 
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Do pkt  4  
Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki przedstawił informację z okresu międzysesyjnego.  26 marca odbyło się 

15 posiedzenie komitetu monitorującego FEWIM, posiedzenie Komisji Zdrowia, Uzdrowiska, Ochrony 
Środowiska i Porządku Publicznego, spotkanie w sprawie kolumbariów, nadzwyczajne zgromadzenie 
wspólników Administracji Domów Mieszkalnych. W dniu 27 marca odbyło się spotkanie Gminnego Zespołu 
Zarządzania Kryzysowego oraz Nadzwyczajne Zgromadzenie Wspólników Przedsiębiorstw Wodociągów  
i Kanalizacji, Światowy Dzień Inwalidy, w którym uczestniczyła Pani sekretarz oraz Komisja Oświaty. 28 marca 
odbyła się konferencja Granice Unii Europejskiej i Rosja. Wyzwania i perspektywy dla województwa warmińsko-
mazurskiego w Olsztynie. Spotkanie z dyrektorem Warmińsko-Mazurskiego Ośrodka Doradztwa Rolniczego 
panem Mateuszem Cyganem. Spotkanie z dyrektorem Krajowego Ośrodka Wsparcia Rolnictwa, spotkanie 
z dyrektorem Muzeum Warmii Mazur panem Piotrem Żuchowskim. 31 marca odbyło się zwyczajne 
zgromadzenie Związku Międzygminnego Gospodarka Komunalna. 1 kwietnia gościli studenci Politechniki 
Białostockiej. 2 kwietnia odbyły się obchody Światowego Dnia Świadomości Autyzmu w Parku Miejskim oraz 
wystawa Adama Woronieckiego pod tytułem Foto Rzeźby w galerii K2 w Domu Kultury w Gołdapi. 3 kwietnia 
odbyło się spotkanie z naczelnikiem Urzędu Skarbowego w Olecku, panem Przemysławem Uździło, posiedzenie 
Komisji Rozwoju Obszarów Wiejskich oraz został omówiony protokół pokontrolny kontroli sanepidów  
w świetlicy wiejskiej w Galwieciach. 

Radny Zbigniew Makarewicz dołączył do posiedzenia – godz. 13:22 
Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że 4 kwietnia odbyło się spotkanie z zastępcą dyrektora 

Zarządu Dróg Wojewódzkich, panem Tomaszem Raczkowskim oraz spotkanie z dyrektorem Departamentu 
Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego, panem Zbigniewem Cieciuchem. 7 kwietnia odbyły się trzy 
spotkania, posiedzenie Komisji Rewizyjnej, wizyta prezesa zarządu wojewódzkiego Funduszu Ochrony 
Środowiska i Gospodarki Wodnej w Olsztynie, pana Bartosza Nowickiego oraz spotkanie online z prezesem PKS 
Nowa, panem Zbigniewem Wojno. 8 kwietnia odbyły się następujące spotkania: kontynuacja posiedzenia 
Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego oraz uczestnictwo burmistrza w konfrontacji prowadzonej przez 
Centralne Biuro Antykorupcyjne w Białymstoku. 9 kwietnia uczestniczył w Zielonych Dniach w Gołdapi w Szkole 
Podstawowej nr 2 oraz odbyło się podpisanie listu intencyjnego o współpracy z Fundacją Wsparcia Nauki  
i Biznesu. 10 kwietnia zostały zorganizowane obchody 15. rocznicy Katastrofy Smoleńskiej w Gołdapi oraz 
odbyło się uroczyste otwarcie sali ślubów w Urzędzie Miejskim w Gołdapi. 10 kwietnia odbyły się Złote Gody. 
Dla siedmiu par małżeńskich z terenu gminy Gołdap zostały wręczone przez posłankę na Sejm Rzeczpospolitej 
Polskiej Urszulę Pasławską. oraz wojewodę warmińsko-mazurskiego, Pana Radosława Króla uroczyste medale. 
10 kwietnia odbyła się także gala szlachetnej paczki w Gołdapi. 11 kwietnia odbył się wyjazd studyjny do gminę 
Wydminy, Kruklanki oraz Giżycko. 12 kwietnia zostało zorganizowane przez Urząd Miejski w Gołdapi wspólne 
sprzątanie okolic Jeziora Gołdap. 13 kwietnia odbyły się obchody pamięci ofiar Zbrodni Katyńskiej oraz 
Misterium Męki Pańskiej w Kościele Najświętszej Marii Panny w Gołdapi. W dniach 14-15 kwietnia uczestniczył 
w szkoleniu zasadniczym z zakresu ochrony ludności i obrony cywilnej w Szczytnie. 22 kwietnia odbyło się 
dwustronne spotkanie przedstawicieli samorządu w Związku Miast Polskich i Federacji Władz Lokalnych Izraela 
w Warszawie. 22 kwietnia odbyło się spotkanie z sekretarzem stanu Ministerstwa Kultury i Dziedzictwa 
Narodowego, panem Maciejem Wróblem w Warszawie. 23 kwietnia odbyło się wspólne posiedzenie komisji, 
odbiór ulicy Polnej oraz spotkanie z wójtem Kowal Oleckich, panem Krzysztofem Lokmanem. 24 kwietnia odbyło 
się spotkanie robocze z projektantami planu ogólnego gminy Gołdap oraz spotkanie z kołem gospodyń wiejskim 
w Grabowo. 25 kwietnia odbyło się podpisanie umów na rozbudowę drogi wojewódzkiej nr 651 na odcinku 
Gołdap Dubeninki oraz Dubeninki, granica województwa. 25 kwietnia kierownik Anna Podciborska uczestniczyła 
w otwarciu punktu konsultacyjnego programu Coffee House dla osób potrzebujących wsparcia. 26 kwietnia 
odbyło się badanie profilaktyczne dla strażaków Ochotniczych Straży Pożarnych zorganizowane przez 
warmińsko-mazurskie centrum chorób płucnych w Olsztynie. W dniach 25-27 kwietnia odbył się kurs 
kwalifikowanej pierwszej pomocy dla strażaków ochotniczych straży pożarnych z terenu gminy Gołdap oraz 
pracowników ośrodka sportu i rekreacji. W dniu 28 kwietnia odbyły się wybory sołectwa Sołtysa Główka oraz 
zostały podpisane umowy partnerskie z samorządami w ramach programu Polska-Litwa zadania strategicznego. 
W dniu 17 kwietnia 2025 roku została podpisana umowa na wykonanie monitoringu zrekultywowanego 
składowiska odpadów na terenie gminy Gołdap z firmą Zakład Usług Technicznych Ekochem Jolanta Milewska 
Laboratorium Badawcze na kwotę 19 040,00 zł. Został wyłoniony wykonawca na koszenie poboczy dróg 
gminnych na obszarze wiejskim gminy Gołdap firma Art of Dance Akademia Rozwoju Piotr Bana. Wynagrodzenie 
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opiewa na kwotę 99 400,00 zł. Rozliczenie będzie wykonane po faktycznej ilości zleconych prac. W ramach 
Funduszu Sołeckiego w Kozakach wykonano nowe utwardzenie pod wiatę rekreacyjną, a obecnie trwają 
realizacje mniejszych przedsięwzięć sołectw, zakup plandek, akcesoriów i tym podobnych produktów. Obecnie 
wydział kontynuuje prace związane z przygotowaniem gminy do sezonu letniego. Trwa żwirowanie dróg, 
zagospodarowanie terenów zielonych, wymiana oznakowania na drogach oraz kontrola stanu technicznego 
gminnych placów zabaw, boisk, siłowni zewnętrznych oraz wiat rekreacyjnych. W dniu 1 kwietnia 2025 roku 
zostało podpisane porozumienie pomiędzy gminą Gołdap a Skarbem Państwa reprezentowanym przez 
Generalną Dyrekcję Dróg Krajowych i Autostrad w celu przekazania gminie w utrzymanie i konserwację 
urządzeń oświetlenia ciągu pieszo rowerowego zlokalizowanego w ciągu drogi krajowej nr 65. 1 kwietnia 2025 
roku odbyła się wizyta studentów Politechniki Białostockiej wraz z nauczycielami akademickimi w celu 
zapoznania się z terenem przeznaczonym pod przyszłe bulwary gołdapskie. Wizytacja miała na celu zebranie 
materiałów i inspiracje do przygotowania koncepcji zagospodarowania tego obszaru, którą studenci opracują  
w ramach zajęć dydaktycznych. 22 kwietnia 2025 roku miała miejsce kontrola instytucji finansującej, czyli 
Urzędu Marszałkowskiego dla zadania pn. przebudowa drogi gminnej we wsi Rożyńsk Mały. Kontrola 
zakończona została pozytywnym wynikiem. 23 kwietnia 2025 roku odbył się odbiór końcowy przebudowy ulicy 
Polnej w Gołdapi. Wartość zadania to 2 776 569,74 zł. Przygotowano postępowanie na sprawowanie nadzoru 
inwestorskiego nad budową amfiteatru w Parku Zdrojowym w Gołdapi. Urząd jest na etapie wyłonienia 
wykonawcy. Złożono dwa wnioski w ramach ogólnopolskiego programu finansowania służb ratowniczych. 
Modernizacja energetyczna budynków Ochotniczych Straży Pożarnych na OSP Górne oraz OSP Grabowo  
na łączną kwotę do finansowania 500 000,00 zł. Biuro projektowe 24 kwietnia 2025 roku prezentowało projekt 
planu ogólnego. Trwa ciągły nabór wniosków o dofinansowanie z programu Ciepłe Mieszkanie. 28 marca została 
podpisana umowa o dofinansowanie projektu Młodzi Kreatywni pomiędzy gminą Węgorzewo,  
a województwem warmińsko-mazurskim reprezentowanym przez zarząd. Beneficjentem jest gmina 
Węgorzewo w partnerstwie z innymi gminami, w tym z gminą Gołdap. Projekt współfinansowany jest  
ze środków Unii Europejskiej. Od 12 kwietnia bieżącego roku realizowany jest bezpłatny transport na cmentarz 
w każdą sobotę miesiąca. 17 kwietnia 2025 roku została rozliczona pomoc finansowa w formie dotacji celowej 
udzielona przez gminę Gołdap powiatowi gołdapskiego na zakup sprzętu medycznego. Dotacja została 
udzielona zgodnie z umową numer OSS/1/2024 z dnia 18 kwietnia 2024 roku, w kwocie 100 000,00 zł. Dotacja 
celowa rozliczona została w kwocie 94 970,00 zł. Została zwołana komisja mieszkaniowa, która będzie 
zajmowała się przydzieleniem mieszkania dla lekarzy, którzy będą zatrudnieni w spółce GoldMedica  
w niedalekim czasie. Został sporządzony bilans, rachunek zysków i strat, zestawienia zmian funduszów 
jednostek, protokoły inwentaryzacyjne do bilansu dla obsługiwanych placówek oświatowych za rok 2024.  
10 kwietnia 2025 roku nastąpiło uroczyste otwarcie sali ślubów. Zostały ogłoszone trzy nabory, tj. na wolne 
stanowisko urzędnicze audytora wewnętrznego, na wolne stanowisko urzędnicze do spraw nadzoru 
inwestorskiego w Wydziale Inwestycji i Rozwoju Urzędu Miejskiego w Gołdapi oraz na wolne stanowisko 
urzędnicze do spraw obrony cywilnej, ochrony ludności i dostępności w Wydziale do spraw Administracyjnych 
Urzędu Miejskiego w Gołdapi. Przeprowadzone zostały działania zmierzające do wyegzekwowania zaległości  
w podatkach i opłatach, za gospodarowanie odpadami komunalnymi. Poinformowano 308 osób o zaległościach, 
wystawiono 237 upomnień i 44 tytuły wykonawcze. 24 marca została podpisana umowa na budowę bocznej 
piłkarskiej płyty przy stadionie. Projekt w niedalekim czasie zostanie złożony w starostwie powiatowym  
w Gołdapi. Do 28 marca trwał nabór wniosków do budżetu obywatelskiego gminy Gołdap na 2025 rok. Złożono 
pięć wniosków, z czego dwa wnioski na terenie wiejskim i trzy na terenie miejskim. Trwa weryfikacja wniosków 
oraz wnoszone są do nich poprawki. 1 kwietnia burmistrz Gołdapi wraz ze starostą gołdapskim wystąpił  
z apelem do ministra finansów oraz parlamentarzystów o utrzymanie dotychczasowego punktu obsługi 
podatnika w Gołdapi. Jako przedstawiciele lokalnej społeczności wyrazili gotowość do współpracy  
z Ministerstwem Finansów. Od 1 maja punkt informacyjny Urzędu Skarbowego w Olecku mieścić się będzie  
w siedzibie Urzędu Miejskiego w Gołdapi w każdy czwartek w godzinach 9.00-14-00. Podziękował za interwencję 
poselską panu posłowi Januszowi Cichoniowi, który bezpośrednio na spotkaniu w Krajowej Administracji 
Skarbowej zawalczył o punkt Urzędu Skarbowego. W dniach 14-18 kwietnia zostały rozstawione na terenie 
gminy Gołdap jednorazowe kontenery na odbiór odpadów tekstylnych na terenie miasta oraz na terenie 
wiejskim. Ponad 2 400 000,00 zł zasiliło budżet gminy Gołdap w wyniku przeprowadzonych czynności 
sprawdzających poprawność złożonych deklaracji na podatek o nieruchomości, dokonano korekt podstawy 
opodatkowania. Na terenie gminy Gołdap urodziło się 11 dzieci, zaś zmarło 15 osób. Przedstawił podsumowanie 
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uchwały dotyczącej zakazu sprzedaży alkoholu. Porównanie odnosi się do okresu od 5 lutego do 15 kwietnia 
roku 2024 i 2025 roku. Na terenie placu Zwycięstwa należy zauważyć 92% spadek interwencji w godzinach 
nocnych. W tym okresie na terenie miasta była jedna interwencja, w podobnym okresie w roku 2024 było  
14 interwencji. Na terenie rejonu pierwszego w centrum miasta Gołdap, w roku ubiegłym było 38 interwencji, 
w tym roku było 16 interwencji. Zauważono 58% spadek interwencji na terenie całej gminy Gołdap.  
W roku 2024 r. było 65 interwencji, rok 2025 to 44 interwencje, 34%.  

Radny Andrzej Dołęga zapytał, czego dotyczyły spotkania z dyrektorem KOWR, prezesem PKS Nova oraz  
czy na spotkaniu z zastępcą dyrektora Zarządu Dróg Wojewódzkich poruszany był temat łącznika.  

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że spotkanie w Zarządzie Dróg Wojewódzkich dotyczyło 
kilku tematów, m in. tematem spotkania był łącznik. Jeżeli zostanie przygotowana koncepcja to zostanie 
zorganizowane spotkanie na terenie gminy. Na ten temat rozmawiał w piątek z Marszałkiem Województwa. 
Spotkanie w centrum KOWR dotyczyło współpracy w ramach Kartaczewa, złożonego wniosku przez Dom Kultury 
w Gołdapi dotyczącego dofinansowania regionalnego festiwalu. Odnośnie PKS Nowa spotkanie dotyczyło linii 
Gołdap - Białystok.  

Radny Paweł Perko zapytał, jaki był cel wizyty studyjnej, jakie wnioski i korzyści z tego wyjazdu będzie miała 
gmina.  Dodał, że jak są organizowane spotkania robocze, np. z projektantem planu ogólnego to, aby były 
organizowane w godzinach popołudniowych, żeby większa liczba mieszkańców mogła wziąć w nich udział.  

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że spotkanie zorganizowane w ramach planu ogólnego było 
spotkaniem wewnętrznym, tylko i wyłącznie do docelowej grupy odbiorców. Jeżeli będą spotkania  
z mieszkańcami to urząd postara się w miarę możliwości biura projektowego zorganizować to w godzinach 
popołudniowych. Wizyta lokalna w Wydminach dotyczyła zobaczenia jak została zbudowana fontanna, jakie 
zostały zastosowane technologie, jaka została zastosowana infrastruktura. W niedalekiej przyszłości wymagana 
będzie modernizacja fontanny miejskiej w parku miejskim. Zostało złożone zawiadomienie na policję, dotyczące 
zniszczenia fontanny w parku miejskim, bo ktoś zniszczył kilka oczek. Wizyta studyjna miała też na celu 
zobaczenie realizowanych inwestycji, budowy oczyszczalni ścieków, budowy infrastruktury leśnej. 

Radny Maciej Kordjak zapytał, czego dotyczyło spotkanie z dyrektorem Departamentu Europejskiego 
Funduszu Rozwoju Regionalnego, panem Zbigniewem Cieciuchem.  

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki odpowiedział, że spotkanie z dyrektorem Cieciuchem odbyło się  
w okolicznościach spotkania ze wszystkimi zastępcami tego departamentu i pracownikami Urzędu Miejskiego. 
Uczestniczył w spotkaniu wraz ze skarbnik oraz kierownik Wydziału Inwestycji. Rozmawiano o tym, że do końca 
kwietnia nie uda się wyłonić wykonawcy ZPL. Dana sprawa w Urzędzie Marszałkowskim jest jeszcze 
konsultowana, nie ma jeszcze odpowiedzi, czy jakiś termin uda się jeszcze wydłużyć. Rozmowy były również na 
temat scenariusza, który zakłada możliwą spłatę środków. Została poddana przez Urząd Marszałkowski analizie 
sytuacja finansowa gminy. Kolejne spotkanie zaplanowane jest maju wspólnie z radcą prawnym Marcinem 
Bogdanem. 

Radny Maciej Kordjak zapytał, czy podczas spotkania z marszałkiem w dniu 25 kwietnia zostały poruszone 
kwestie ścieżek rowerowych przy tej inwestycji.  

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że projekt budowy drogi wojewódzkiej 651 był projektem 
przygotowywanym kilka lat temu. W ramach tego projektu nie uda się wybudować więcej ścieżek,  
nie ma zarezerwowanych na to środków. Zostanie wysłany wniosek do Zarządu Dróg Wojewódzkich,  
aby zaprojektować ścieżkę przy drodze wojewódzkiej. Zarząd Dróg Wojewódzkich nie otrzymał dofinansowania 
na budowę ścieżek. Zarząd Dróg Wojewódzkich będzie szukał kolejnych programów, żeby móc sfinansować 
budowę ścieżek, czy to chodnika, jak np. w Grabowie. Spotkanie z marszałkiem w Dubeninkach trwało  
w okolicach 30 minut. W kolejnym kroku odbyło się spotkanie wewnętrzne na terenie gminy Gołdap. Spotkali 
się na terenie tężni, rozmawiali na temat modernizacji tężni, modernizacji infrastruktury uzdrowiskowej. 
Przedstawiali, na jakich etapach gmina jest w poszczególnych projektach, żeby marszałek posiadał informację, 
na jakim etapie toczy się przygotowywanie dokumentacji do projektów uzdrowiskowych.  

Radny Maciej Kordjak zapytał o zakres szkolenia z zakresu ochrony ludności i obrony. 
Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki odpowiedział, że szkolenie było z zakresu ustawowego. Wybrani 

pracownicy urzędu są na etapie szkolenia z obrony cywilnej. Na gminę nałożono dość dużo obowiązków i z tego 
względu jest przewidziane w strukturze organizacyjnej stanowisko, które będzie zajmowało się obroną cywilną 
i przygotowaniem gminy Gołdap na wypadek sytuacji dotyczących obrony kryzysowej. 

Radny Maciej Kordjak zapytał, czego dotyczyło spotkanie w ramach projektu Mamy Przestrzeń dla OZE.  
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Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki odpowiedział, że jest to długofalowy cykl szkoleń. W szkoleniach 
uczestniczy pracownik Wydziału Inwestycji i Rozwoju, pracownik Wydziału Gospodarki Przestrzennej i 
Nieruchomości oraz wiceburmistrz. Pracownik Wydziału Gospodarki Przestrzennej i Nieruchomości został 
zakwalifikowany na bezpłatną, w 100% finansowaną w ramach projektu wizytę studyjną. Okrągły stół  
ma na celu wypracować stanowiska dotyczące zmiany konkretnych działań, żeby lepiej samorządom po prostu 
się funkcjonowało w przestrzeni OZE. Prawdopodobnie 28 maja w Olsztynie wnioski zostaną przedstawione 
instytucjom nadzorującym i wydającym różne decyzje, wydającym różnego typu stanowiska.  

Radny Andrzej Dołęga odniósł się do podpisania umowy na rozbudowę drogi wojewódzkiej Gołdap -
Dubeninki. Zapytał, kiedy powstaną utrudnienia w ruchu oraz kiedy rozpoczną się roboty budowlane.  

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki odpowiedział, że prace na tej drodze już trwają. Utrudnienia w ruchu 
już istnieją. Węzeł jest budowany na drodze, dostawa kruszywa jest wykonywana, trwają jeszcze rozmowy 
zmierzające w celu podpisania porozumienia, żeby wykonawca jednego z odcinków tej drogi mógł poruszać się 
po drogach gminnych. Na terenie inwestycji od Gołdapi do Dubeninek w ramach zadania inwestycyjnego 
zaplanowane jest w okolicach 12 wahadeł. Ruch na pewno będzie natężony i z czasem będzie dość spore 
utrudnienie. Urząd jest na etapie rozmów z wykonawcą, żeby w dogodnych warunkach przeprowadzić triatlon.  

Do pkt 5 
Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz powiedziała, że w okresie międzysesyjnym odbyło  

się posiedzenie Komisji Zdrowia, Uzdrowiska, Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego odbyło, podczas 
którego omówiono funkcjonowanie cmentarza komunalnego, program opieki nad zwierzętami bezdomnymi 
oraz zapobieganie bezdomności zwierząt. 27 marca 2025 roku Komisja Oświaty Kultury, Kultury Fizycznej, 
Turystyki przedstawiane były informacje z realizacji zadań z zakresu kultury, kultury fizycznej, turystyki  
i z zakresu promocji w roku 2024. Przedstawiono zamierzenia, które są planowane na rok 2025 oraz kalendarz 
wydarzeń na 2025 roku. Omówiono możliwość utworzenia Muzeum Historii Lokalnej w Gołdapi oraz 
kształtowanie wizerunku przestrzennego miasta i analizowano obowiązujące strategie gminy Gołdap. 3 kwietnia 
odbyło się posiedzenie Komisji Rozwoju Obszarów Wiejskich, podczas którego odbyła się debata o sytuacji  
na obszarach wiejskich, omówiono realizację zadań ze środków Funduszu sołeckiego za 2024 rok, regulamin 
utrzymania czystości i porządku na terenie wiejskim oraz zimowe utrzymanie dróg. Komisja Rewizyjna w dniu  
7 kwietnia skontrolowała podróże służbowe burmistrza i innych pracowników Urzędu Miejskiego oraz  
ich zasadność w latach 2023-2024m jak również odbyła się kontrola sprzedaży nieruchomości w 2024 r.  

Radny Maciej Kordjak powiedział, że Komisja Rewizyjna kontrolowała sprzedaż nieruchomości, natomiast  
z tematu podróży służbowych komisja nie przeprowadzała kontroli tylko przeprowadziła analizę.  

Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz posiedziała, że posiedzenie Komisji Skarg, Wniosków i Petycji 
odbyło się 18 kwietnia. Podczas posiedzenia komisja zajmowała się wnioskiem z 18 lutego bieżącego roku, który 
dotyczy przewozów pasażerskich na trasie Gołdap-Białystok-Gołdap. 23 kwietnia odbyło się wspólne 
posiedzenie Komisji na którym komisje opiniowały dzisiejsze projekty uchwał. Radni w okresie międzysesyjnym 
oprócz posiedzeń i analiz dokumentów uczestniczyli w wydarzeniach kulturalnych, edukacyjnych 
organizowanych przez Urząd Miejski w Gołdapi, jak również przez podległe jednostki. Radni uczestniczyli 
również w spotkaniach konsultacyjnych. 

Do pkt  
1) 
Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz zwróciła się do skarbnik gminy Sylwii Ostrowskiej  

o przedstawienie projektu uchwały zmieniająca uchwałę w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej 
Gminy Gołdap na lata 2025– 2036. 

Skarbnik Gminy Sylwia Ostrowska przedstawiła projekt uchwały. 
Uwag nie zgłoszono.   
Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz poddała pod głosowanie projekt uchwały zmieniająca uchwałę 

w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Gołdap na lata 2025– 2036.  
W głosowaniu jawnym głosami 14 za uchwała została podjęta.  
Głosowano w sprawie: 
zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Gołdap na lata 2025– 2036 
Wyniki głosowania 
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
Wyniki imienne: 
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ZA (14) 
Maciej Kordjak, Wioletta Anuszkiewicz, Andrzej Dołęga, Andrzej Gutowski, Wojciech Hołdyński,  

Zbigniew Makarewicz, Kamil Markowski, Paweł Perko, Janina Pietrewicz, Tomasz Popławski, Zofia Syperek, 
Marcin Urzędowski, Sylwia Wrzesień-Kisielewska, Marek Zajączkowski 

PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (0) 

Uchwała Nr XXII/133/2025 
2)  
Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz zwróciła się do skarbnik gminy Sylwii Ostrowskiej  

o przedstawienie projektu uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Gołdap na 2025 rok.  
Skarbnik Gminy Sylwia Ostrowska powiedziała, że zmniejsza się plan dochodów o kwotę 2.177.498,24 zł. 

Dochody po zmianie wynoszą 146.904.396,00 zł, z tego dochody bieżące w wysokości 127.333.270,92 zł, 
dochody majątkowe w wysokości 19.571.125,08 zł. Zmniejsza się plan wydatków o kwotę 1.846.938,74 zł. 
Wydatki po zmianie wynoszą 150.672.899,13 zł, z tego wydatki bieżące w wysokości 126.060.972,24 zł, wydatki 
majątkowe w wysokości 24.611.926,89 zł. Wydatki inwestycyjne w 2025 roku w wysokości 24.111.926,89 zł. 
Wydatki na programy i projekty realizowane ze środków pochodzących z funduszy strukturalnych i Funduszu 
Spójności oraz pozostałe środki pochodzące ze źródeł zagranicznych nie podlegających zwrotowi w wysokości 
4.408.560,31 zł. Deficyt budżetu gminy w wysokości 3.768.503,13 zł zostanie pokryty przychodami 
pochodzącymi z wolnych środków, o których mowa w art. 217 ust. 2 pkt 6 ustawy w kwocie 1.114.486,22 zł oraz 
środków pieniężnych na rachunku bieżącym budżetu, wynikających z rozliczenia dochodów i wydatków nimi 
finansowanych związanych ze szczególnymi zasadami wykonywania budżetu określonymi w odrębnych 
ustawach w kwocie 2.654.016,91 zł.  Przychody budżetu w wysokości 6.268.503,13 zł, rozchody w wysokości 
2.500.000,00 zł. Ustala się dochody w kwocie 460.000,00 zł z tytułu wydawania zezwoleń na sprzedaż napojów 
alkoholowych oraz wydatki w kwocie 461.661,92 zł na realizację zadań określonych w gminnym programie 
profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych.  Ustala się wydatki w kwocie 78.650,00 zł na realizację 
zadań określonych w gminnym programie przeciwdziałania narkomanii. Ustala się dochody w kwocie 
140.000,00 zł z tytułu dodatkowej opłaty za wydawane zezwolenia na sprzedaż napojów alkoholowych w 
opakowaniach nieprzekraczających 300 ml oraz wydatki w kwocie 275.761,36 zł na działania mające na celu 
realizację lokalnej międzysektorowej polityki przeciwdziałania negatywnym skutkom spożywania alkoholu.  
Wydatki budżetu na 2025 obejmują zadania jednostek pomocniczych gminy na łączną kwotę 728.683,25 zł, w 
tym ze środków funduszu sołeckiego na kwotę 665.433,25 zł. Ustala się plan dochodów w łącznej kwocie 
rachunku dochodów jednostek oświatowych, o których mowa w art. 223 ustawy o systemie oświaty i wydatków 
nimi finansowanych w wysokości: dochody – 2.823.080,00 zł; wydatki – 2.823.080,00 zł. 

Radny Maciej Kordjak powiedział, że w ramach ciepłego mieszkania gmina otrzymała dotację w wysokości  
3 325 799,00 zł a wykorzystano kwotę 476 903,00 zł, czyli zwraca się prawie 3 000 000,00 zł. Zapytał, jaki był 
okres pierwszej edycji, jak w drugiej edycji przedstawia się realizacja.  

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki odpowiedział, że wydział merytoryczny przygotuje dokładną 
informacje. Wydziały merytoryczne zajmują się całym procesem, prowadzą punkt informacyjny, organizują 
spotkania informacyjne. Na spotkaniu wiejskim padła informacja od mieszkańców, że też chcieliby 
zorganizowania spotkanie dotyczące ciepłego mieszkania, bo na terenach wiejskich są bloki. Jeżeli gmina Gołdap 
nie weźmie obowiązku operatora drugiego programu, czyli czystego powietrza, to mieszkańcy 
najprawdopodobniej, żeby złożyć wniosek, musieliby jeździć do Olsztyna. Odbyło się spotkanie z prezesem 
Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i prawdopodobnie za jakiś czas taki punkt zostanie na terenie 
gminy Gołdap utworzony.  

Wiceprzewodnicząca Rady Sylwia Wrzesień-Kisielewska powiedziała, że na komisji zadała pytanie, skąd takie 
różnice, jeżeli chodzi o budżet uchwalony na ten rok. Radni uzyskali informację o tym, że są wolne środki  
w budżecie. Zapytała, czy na dzień dzisiejszy wiadomo w jakiej wysokości są te środki. Na komisji była mowa  
o kwocie około 14 000 000,00 zł. Zwróciła się o wyjaśnienie, skąd wzięły się środki, skąd gmina je posiada  
i czy udało się policzyć, ile ich w końcu jest.  

Skarbnik Gminy Sylwia Ostrowska powiedziała, że wolne środki za rok 2024 zostały wyliczone. Jest to kwota 
ogółem 19 340 850, 24 zł. W tych 19 340 850,24 zł jest kwota 2 654 016,91 zł. Są to środki znaczone, czyli dotacje 
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i niewykorzystane środki znaczone, które gmina ma obowiązek przeznaczyć w tym roku na wydatki.  
Po pomniejszeniu o środki znaczone, kwota wolnych środków pozostająca do dyspozycji w budżecie 2025 roku 
wynosi 16 686 833,33 zł. Na etapie planowania budżetu na rok 2025 rok zaplanowano z wolnych środków 
pokrycie spłaty zadłużenia przypadającego na rok 2025 i to jest kwota 2 500 000,00 zł, jak również pokrycie 
deficytu w wysokości 1 000 000,00 zł. Po zmianach dokonanych w miesiącu kwietniu kwota na pokrycie deficytu 
wynosi 1 114 486,22 zł. Na moment tej uchwały wolne środki pozostające do dyspozycji, niezaangażowane  
w budżecie to kwota 13 702 347,11 zł.  

Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz zwróciła się o potwierdzenie, że niezaangażowane środki, czyli 
takie środki, które w tej chwili nie są wprowadzone do budżetu i nie ma ich na działach, rozdziałach  
i paragrafach.  

Skarbnik Gminy Sylwia Ostrowska odpowiedziała, że tak.  
Radny Maciej Kordjak odniósł się do poprzedniego tematu, czyli do zwrotu środków ciepłego mieszkania. 

Zwrócił się o informację, jaki okres obejmowała pierwsza edycja, czy druga edycja napotyka trudności  
w realizacji i czy też gmina będzie musiała zwracać bardzo duże środki, które można byłoby zaangażować.  

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że składając wniosek o dofinansowanie w pierwszym 
naborze programu, liczył na dużo większe zainteresowanie mieszkańców dotacjami. Kwota otrzymanej dotacji 
wynosiła 3 875 000,00 zł. W momencie zamknięcia naboru urząd uzyskał wiedzę dotyczącą ilości złożonych 
wniosków. W związku z tym kwota dotacji została dostosowana do realnych potrzeb, to znaczy 476 903,00 zł. 
Aneksowano umowę. W pierwszym naborze wpłynęło 28 wniosków o dofinansowanie, w tym dwa wnioski  
nie kwalifikowały się. W trakcie realizacji dotacji z pierwszej edycji naboru Wojewódzki Fundusz Ochrony 
Środowiska i Gospodarki Wodnej w Olsztynie uruchomił drugą edycję naboru, w którym pojawiły  
się korzystniejsze warunki dla beneficjentów końcowych. Gmina Gołdap również złożyła wniosek w drugiej 
edycji naboru i otrzymała kwotę 2 193 500,00 zł. W drugim naborze założono, po uprzednim rozeznaniu wśród 
zainteresowanych mieszkańców, wniosek zapewniający dofinansowanie 52 beneficjentom końcowym. W chwili 
obecnej wnioski o dofinansowanie złożyło 39 beneficjentów, w tym 4 wnioski nie kwalifikują się. W edycji 
drugiej naboru o dofinansowanie mogą ubiegać się również wspólnoty mieszkaniowe. Obecnie 5 wspólnot 
mieszkaniowych złożyło stosowny wniosek. Drugi nabór jest bardziej atrakcyjny dla beneficjenta końcowego  
i mogło być to również związane z informowaniem, że będzie kolejny nabór, na korzystniejszych warunkach.  
W drugiej edycji gmina otrzymała 2 193 500,00zł. Kierownik wydziału prześle uszczegółowienie informacji.  

Wiceprzewodnicząca Rady Sylwia Wrzesień-Kisielewska zapytała, jaki jest plan na prawie 13 000 100,00 zł, 
jeżeli chodzi o wydatkowanie środków.  

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że gmina Gołdap prowadzi sporą liczbę rozpraw sądowych, 
w różnego typu postępowaniach w instytucjach dotujących. To jest zabezpieczenie przyszłych roszczeń. 
Zadaniem samorządu terytorialnego, burmistrza Gołdapi jest zabezpieczenie gminy przed możliwymi przyszłymi 
roszczeniami, które będą wpływały na kondycję finansową gminy. Jeżeli roszczenia nie byłyby zabezpieczone  
to wraz ze skarbnik byliby poddani pod dyscyplinę finansów publicznych. 

Radny Maciej Kordjak powiedział, że środki zabezpieczył jeszcze poprzedni burmistrz, wypuszczając 
dwukrotnie obligacje na prawie 30 000 000,00 zł, których po prostu nie wydał. Są to pieniądze z długu, za które 
cały czas gmina płaci, w tym roku ponad 3 000 000,00 zł. Przez ostatnie 2 albo 3 lata były deficytowe budżety, 
więc po prostu posiłkowano się tymi środkami, żeby pokryć deficyt. Ubiegły rok szczęśliwie się zamknął 
5 000 000,00 zł nadwyżką. Cały czas są to pieniądze z długu, za które co rok gmina płaci ponad 3 000 000,00 zł 
za koszty obsługi plus spłata rat kolejnych.  

Wiceprzewodniczący Rady Andrzej Gutowski zapytał, czy te 13 000 000,00 zł wystarczyłoby w zupełności  
na pokrycie długów.   

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki zwrócił się do radnego, że pewnie jest świadomy, jakie należności,  
w jakich rozprawach, w jakich postępowaniach i w jakich decyzjach administracyjnych środki mogą być  
do zwrotu.  

Wiceprzewodniczący Rady Andrzej Gutowski powiedział, że jest w stanie policzyć, ale mieszkańcy nie wiedzą 
o tym.  

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że kwota nie jest wystarczająca na zabezpieczenie 
wszystkich roszczeń. Dlatego też pracuje się nad nowymi wpływami do budżetu, żeby tą kwotę jeszcze  
w jak największej skali zwiększyć. Podjęte były działania z odzyskanego podatku od nieruchomości, a teraz 
trwają prace nad VAT.  
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Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmiany 
budżetu Gminy Gołdap na 2025 rok.  

W głosowaniu jawnym głosami 14 za uchwała została podjęta.  
Głosowano w sprawie: 
zmiany budżetu Gminy Gołdap na 2025 rok 
Wyniki głosowania 
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
Wyniki imienne: 
ZA (14) 
Maciej Kordjak, Wioletta Anuszkiewicz, Andrzej Dołęga, Andrzej Gutowski, Wojciech Hołdyński,  

Zbigniew Makarewicz, Kamil Markowski, Paweł Perko, Janina Pietrewicz, Tomasz Popławski, Zofia Syperek, 
Marcin Urzędowski, Sylwia Wrzesień-Kisielewska, Marek Zajączkowski 

PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (0) 

Uchwała Nr XXII/134/2025 
3)  
Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz zwróciła się do dyrektor Ośrodka Pomocy Społecznej Emilii Mor 

– Górskiej o przedstawienie projektu uchwały w sprawie przyjęcia oceny zasobów pomocy społecznej Gminy 
Gołdap za rok 2024. 

Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz w związku z informacją o braku wizji zarządziła 10 minut 
przerwy – godz. 14:10 

Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz wznowiła obrady – godz. 14:20.  
Dyrektor OPS Emilia Mor-Górska przedstawiła projekt uchwały.  
Wiceprzewodniczący Rady Andrzej Gutowski podziękował za udzieloną odpowiedź. W gminie Gołdap jest  

zaledwie 593 beneficjentów, którzy otrzymują pomoc społeczną. Większość z nich jest gotowa do pracy. Zapytał, 
czy już w tej chwili są jakieś pomysły.   

Dyrektor OPS Emilia Mor-Górska odpowiedziała, że osoby które wymieniła, są to osoby w wieku 
produkcyjnym. Są to osoby niepracujące, bierne zawodowo, jak również osoby z niepełnosprawnościami. Jeżeli 
jest to niepełnosprawność w stopniu umiarkowanym lub znacznym, osoby te otrzymują zasiłek stały. Na bieżąco 
prowadzona jest praca socjalna, prowadzone są różne działania aktywizujące na rzecz powrotu na rynek pracy. 
Czasem z różnych względów jest trudno. Są to też osoby, które otrzymują dofinansowanie do posiłku w szkole. 
Czasem zdarza się, że jeden członek z rodziny po prostu nie pracuje i akurat jest tutaj uwzględniony.  

Wiceprzewodniczący Rady Andrzej Gutowski powiedział, że w urzędzie nie ma praktycznie żadnych osób 
niepełnosprawnych. Płaci się bardzo duże pieniądze do funduszu. Zasugerował, żeby spojrzeć szerszym okiem  
z burmistrzem, żeby takie osoby można było zatrudnić i zmniejszyć koszty pracownicze. 

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że takich ograniczeń nie ma do pracy. Jedynym 
ograniczeniem jest brak posiadania windy w budynku urzędu, ale jeżeli na terenie gminy osoba o jakimś stopniu 
niepełnosprawności chciałaby pracować to może startować w naborach. Ze strony urzędu żadne ograniczenia  
nie są prowadzone. Podpisywana jest pierwsza umowa w ramach Centrum Integracji Społecznej do urzędu, więc 
urząd idzie tym trendem przy współpracy z dyrektor OPS.  

Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie przyjęcia 
oceny zasobów pomocy społecznej Gminy Gołdap za rok 2024 

W głosowaniu jawnym głosami 14 za uchwała została podjęta. 
Głosowano w sprawie: 
przyjęcia oceny zasobów pomocy społecznej Gminy Gołdap za rok 2024 
Wyniki głosowania 
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
Wyniki imienne: 
ZA (14) 
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Maciej Kordjak, Wioletta Anuszkiewicz, Andrzej Dołęga, Andrzej Gutowski, Wojciech Hołdyński,  
Zbigniew Makarewicz, Kamil Markowski, Paweł Perko, Janina Pietrewicz, Tomasz Popławski, Zofia Syperek, 
Marcin Urzędowski, Sylwia Wrzesień-Kisielewska, Marek Zajączkowski 

PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (0) 

Uchwała Nr XXII/135/2025 
4)  
Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz zwróciła się do pełnomocnik ds. Współpracy i Funduszy 

Zewnętrznych Justyny Charkiewicz o przedstawienie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia do realizacji 
projektu „Uniwersytet Ludowy Pogranicza” o numerze wniosku FEWM.06.05-IZ.00-0026/24 w ramach 
Programu Fundusze Europejskie dla Warmii i Mazur na lata 2021-2027, Priorytetu 6. Edukacja i kompetencje 
EFS+, Działania 6.5 Edukacja przez całe życie. 

Pełnomocnik ds. Współpracy i Funduszy Zewnętrznych Justyna Charkiewicz powiedziała, że przedstawiony 
projekt uchwały dotyczy projektu Uniwersytetu Ludowy Pogranicza. Jest to jeden z projektów strategicznych, 
które ujęte są w porozumieniu terytorialnym pomiędzy województwem warmińsko-mazurskim  
a Stowarzyszeniem Warmińsko-Mazurskich Samorządów Pogranicza. W ramach porozumienia gmina Barciany, 
która jest liderem tego projektu, złożyła do Urzędu Marszałkowskiego wniosek o dofinansowanie tego projektu. 
Wniosek uzyskał dofinansowanie. 28 marca gmina Barciany podpisała umowę o dofinansowanie projektu  
i aby burmistrz Gołdapi mógł podpisać umowę o partnerstwie, wprowadza się niniejszy projekt. Realizatorem 
projektu jest Urząd Miejski w Barcianach a także gminy należące do stowarzyszenia. Celem projektu jest 
zwiększenie dostępu do oferty edukacyjnej dla osób dorosłych. Projekt będzie realizowany do 30 września  
2026 roku. Wydatki ogółem w projekcie to jest ponad 4 000 000,00 zł a dofinansowanie to kwota ponad 
3 200 000,00 zł.  

Radny Paweł Perko powiedział, że zastępcę burmistrza rada wybrała na przedstawiciela gminy  
w stowarzyszeniu a do dnia dzisiejszego na stronie stowarzyszenia nie ma gminy Gołdap. Zapytał, czy gmina jest  
w stowarzyszeniu.  

Pełnomocnik ds. Współpracy i Funduszy Zewnętrznych Justyna Charkiewicz powiedziała, że zwracała  
się do biura o wprowadzenie informacji na stronę internetową. Ponowi tą prośbę.   

Radny Paweł Perko zapytał, czemu pani Justyna Charkiewicz ma to zgłaszać, a nie zastępca, który jest 
przedstawicielem w stowarzyszeniu.  

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że pani Justyna Charkiewicz ma taki kluczowy nadzór 
merytoryczny, dotyczący współpracy z większością stowarzyszeń, odpowiada za nadzór nad współpracą.  
Zastępca burmistrza raz w tygodniu uczestniczy w naradach stowarzyszenia, bezpośrednio reprezentuje gminę, 
uczestniczy w poszczególnych spotkaniach.  

Radny Paweł Perko zapytał, czemu burmistrz nie wyraził zgody, gdy radny Andrzej Gutowski zgłaszał jako 
przedstawiciela gminy panią Justynę Charkiewicz. Jak widać, pani Justyna Charkiewicz wszystkim się zajmuje.  

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki odpowiedział, że nie wszystkim. Współpracą ze stowarzyszeniem 
zajmuje się zastępca burmistrza, uczestniczy w spotkaniach, negocjuje, rozmawia i wypracowuje różnego 
rodzaju stanowiska. Pani Justyna Charkiewicz odpowiada za jeden projekt, za drugi odpowiada pani Anna 
Podciborska a za trzeci będzie odpowiadała pani Eliza Lipińska.  

Wiceprzewodniczący Rady Andrzej Gutowski zapytał, czy jest wyznaczony koordynator projektu dla gminy 
Gołdap.  

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że koordynator będzie ze Szkoły Podstawowej  
nr 3.  

Wiceprzewodniczący Rady Andrzej Gutowski zapytał, czy zajęcia będą prowadzone przez osoby wynajęte, 
opłacane, czy też będą to nauczyciele. Zapytał również, jakie grupy będą, ile planowanych jest zajęć dla 
mieszkańców, jakiego typu to będą zajęcia.  

Pełnomocnik ds. Współpracy i Funduszy Zewnętrznych Justyna Charkiewicz powiedziała, że zajęcia  
w tzw. LOWE, czyli Lokalnym Ośrodku Wiedzy i Edukacji, zgodnie z projektem będą odbywać się przy Szkole 
Podstawowej nr 3. Zajęcia są zaplanowane od września tego roku i będą trwały jeszcze na początku przyszłego 
roku. Jest to cała seria różnego rodzaju zajęć i warsztatów. W tym momencie rodzaje tych zajęć nie są jeszcze 
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dokładne, są ujęte w pewne grupy tematyczne. Będą to m.in. zajęcia związane z rozwojem kompetencji 
osobistych, zajęcia prozdrowotne, zajęcia związane z rozwojem kompetencji społecznych i obywatelskich, 
zajęcia związane z rozwojem kompetencji zawodowych, rodzicielskich a także zajęcia związane z tzw. zielonymi 
umiejętnościami. W przyszłym roku, w ramach tego projektu przewidziano również Festiwal Edukacji. Prace nad 
tym projektem dopiero się zaczynają. Wspólnie partnerzy będą opracowywali regulamin rekrutacji do tych 
zajęć. Została utworzona specjalna zakładka dotycząca projektu na stronie internetowej urzędu i tam będą  
na bieżąco wszystkie informacje dotyczące planowanych zajęć, sposobu rekrutacji, miejsc i terminów organizacji 
zajęć.  

Wiceprzewodniczący Rady Andrzej Gutowski zapytał, czy planowany jest zwrot kosztów podróży, czy też 
jakikolwiek dowóz uczestników spoza miasta Gołdap.   

Pełnomocnik ds. Współpracy i Funduszy Zewnętrznych Justyna Charkiewicz odpowiedziała, że takie koszty 
nie są przewidziane w projekcie. Ujęto dwa zajęcia wyjazdowe, żeby uatrakcyjnić ofertę tych zajęć. Wyjazdy 
będą do Muzeum Kultury Ludowej w Węgorzewie, albo do Młyna Kulturalnego w Budrach.  

Radny Maciej Kordjak zwrócił się z taką sama prośba jak na Komisji, czyli z prośbą zweryfikowania możliwości 
organizacji tych zajęć na terenach wiejskich w świetlicach. Sam zamysł miał być właśnie taki, żeby przybliżyć  
w miejscach, w których na co dzień nie ma dostępu do takich usług, szkoleń i zajęć. Z tego, co się zorientował, 
inne gminy właśnie w ten sposób postępują. Siedzibą, bo tak wymaga projekt, jest szkoła, aczkolwiek wszystkie 
zajęcia odbywają się w poszczególnych świetlicach wiejskich. Tam, gdzie faktycznie brak jest takich usług,  
a usługi zaprojektowane w tym projekcie odbywają się regularnie np. w Bibliotece Publicznej, więc mieszkańcy 
miasta mają do nich dostęp. Przypominał również, żeby przesłać radnym wnioski, żeby mogli zapoznać się  
z merytorycznym zakresem tych projektów.  

Pełnomocnik ds. Współpracy i Funduszy Zewnętrznych Justyna Charkiewicz odpowiedziała,  
że ma zanotowaną sugestię radnego.  Wysłała już zapytanie do biura programu. Do dnia dzisiejszego jeszcze nie 
dostała odpowiedzi, ale to z tego powodu, że w tej chwili trwają tam intensywne prace nad dopięciem wszelkich 
formalności.  

Wiceprzewodniczący Rady Andrzej Gutowski powiedział, że finansowanie jest w kwocie 174 960,00 zł. 
Zapytał, na co zostaną wydane pieniądze.  

Pełnomocnik ds. Współpracy i Funduszy Zewnętrznych Justyna Charkiewicz powiedziała, że jeżeli chodzi  
o wkład własny do projektu to rozlicza się to pomieszczeniami, w których zajęcia będą organizowane. Część 
wkładu to jest wkład pracy dyrektora jako jednego z koordynatorów projektu. Jeżeli chodzi o budżet programu 
jest to szereg kosztów przyporządkowanych do każdego z zadań, m.in. wynagrodzenie dla koordynatora, 
animatora zatrudnionego w projekcie, środki na drobny sprzęt i wyposażenie biura. Dla każdego z bloku 
organizowanych zajęć są przewidziane środki na wynagrodzenie trenerów, na materiały do prowadzenia zajęć, 
na jakiś drobny poczęstunek. W przypadku dwóch zajęć wyjazdowych są przewidziane koszty transportu.  
Na Festiwal Edukacji przewidziane są środki w budżecie, na honoraria dla osób, które będą prowadziły zajęcia, 
na materiały i poczęstunek organizowany podczas warsztatów. Koszty były przygotowywane według schematu, 
czyli był to schemat, który był przyjęty w ramach grupy roboczej, która pracowała nad projektem i był 
to schemat, który obowiązuje praktycznie u każdego z partnerów.  

Wiceprzewodniczący Rady Andrzej Gutowski zwrócił się o przesłanie radnym wniosku w PDF, żeby mogli też 
spojrzeć na tabelę kosztów, wydatków i co będzie realizowane w tym projekcie.  

Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz powiedziała, że zapewne wniosek będzie przesłany, jeżeli biuro 
projektowe wyrazi zgodę. 

Pełnomocnik ds. Współpracy i Funduszy Zewnętrznych Justyna Charkiewicz powiedziała, że część informacji 
na pewno będzie musiała skonsultować z biurem. Są pewne materiały, które świadczą o tym, że są objęte 
prawami autorskimi i na pewno będzie trzeba wystąpić o zgodę do stowarzyszenia.  

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że jeżeli będzie możliwość udostępnienia tego wniosku,  
to bez żadnego problemu wniosek zostanie radnym udostępniony, ale po uzgodnieniu ze wszystkimi stronami.  

Wiceprzewodniczący Rady Andrzej Gutowski powiedział, że chodzi tylko o kwestie w jakiej finansuje gmina 
Gołdap. Reszta może zostać tajemnicą.  

Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie 
uchwalenia Regulaminu przyznawania nagród szczególnie uzdolnionym uczniom w ramach ,,Lokalnego 
Programu Wspierania Edukacji Uzdolnionych Dzieci i Młodzieży pobierających naukę w szkołach na terenie 
Gminy Gołdap” z autopoprawkami. 



14 
 

W głosowaniu jawnym głosami 13 za, 1 wstrzymującym się za uchwała została podjęta. 
Głosowano w sprawie: 
zatwierdzenia do realizacji projektu „Uniwersytet Ludowy Pogranicza” o numerze wniosku FEWM.06.05-

IZ.00-0026/24 w ramach Programu Fundusze Europejskie dla Warmii i Mazur na lata 2021-2027, Priorytetu 6. 
Edukacja i kompetencje EFS+, Działania 6.5 Edukacja przez całe życie 

Wyniki głosowania 
ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
Wyniki imienne: 
ZA (13) 
Maciej Kordjak, Wioletta Anuszkiewicz, Andrzej Dołęga, Wojciech Hołdyński, Zbigniew Makarewicz, Kamil 

Markowski, Paweł Perko, Janina Pietrewicz, Tomasz Popławski, Zofia Syperek, Marcin Urzędowski, Sylwia 
Wrzesień-Kisielewska, Marek Zajączkowski 

PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 
Andrzej Gutowski 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (0) 

Nr XXII/136/2025 
5)  
Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz zwróciła się do kierownik wydziału OSS Anny Podciborskiej 

o przedstawienie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia do realizacji projektu „Młodzi Kreatywni”  
o numerze wniosku FEWM.06.03-IZ.00-0058/24 w ramach Programu Fundusze Europejskie dla Warmii i Mazur 
na lata 2021-2027, Priorytetu 6. Edukacja i kompetencje EFS+, Działania 6.3 Edukacja ogólnokształcąca. 

Kierownik wydziału OSS Anna Podciborska powiedziała, że jest to projekt analogiczny do projektu 
Uniwersytetu Ludowego realizowany w partnerstwie oraz z towarzyszeniami. Zadanie jest realizowane na rzecz 
dzieci i młodzieży z terenu szkół gminy Gołdap. Wartość całego projektu to ponad 16 000 000,00 zł, z czego 
wartość dofinansowania to ponad 13 000 000,00 zł. Budżet gminy Gołdap realizowany bezpośrednio przez 
gminę Gołdap to 1 446 915,57 zł, z czego wkład własny, również niefinansowy, czyli rozliczany w postaci wkładu 
niefinansowego to kwota 497 240,00 zł. Czas realizacji projektu od kwietnia 2025 r. do czerwca 2027 roku. 
Realizowany będzie szereg działań, które kompleksowo i trwale mają wesprzeć uczniów oraz nauczycieli w celu 
podniesienia ich kompetencji, zarówno społecznych, specjalistycznych, które podniosą ich wiedzę i ułatwią 
funkcjonowanie w społeczeństwie.  

Wiceprzewodniczący Rady Andrzej Gutowski powiedział, że interesują go koszty zajęć, materiałów, koszty 
płacowe. Zapytał, czy koordynator już jest wybrany w każdej szkole, czy są dopiero przymiarki do tego,  
czy zajęcia prowadzone są przez nauczycieli, czy osoby z zewnątrz, czy dodatkowe wynagrodzenie jest płacone 
nauczycielom, czy osobom z zewnątrz. 

Kierownik Wydziału OSS Anna Podciborska powiedziała, że oprócz tego prawie 1 500 000,00 zł środków, 
które będą dedykowane gminie, będą realizowane też zadania przez partnerów. Projekt w zadaniach, który 
został skonstruowany jako  projekt strategiczny, nie tylko ma odzwierciedlenie w tej uchwale i w tym projekcie, 
bo oprócz tego w ramach umowy, którą zawarła gmina Węgorzewo z Urzędem Marszałkowskim, również 
zadania np. będzie realizowało Stowarzyszenie Pogranicza. Będą to np. inicjatywy antydyskryminacyjne, które 
odbędą się bezpośrednio w szkołach. Jeżeli chodzi o płace dla nauczycieli to jest różnie. Nauczyciel podnosząc 
swoje kompetencje i w ramach szkolenia będzie brał udział w szkoleniu to będzie to też wkład własny pracy 
nauczyciela, natomiast kiedy on już nabędzie w ramach tego projektu kompetencje, czyli podniesie swoje 
umiejętności i będzie mógł je wykorzystać w ramach tego projektu i uczyć dzieci tych nabytych przez siebie 
kompetencji, będzie otrzymywał wynagrodzenie. Jeżeli chodzi o koszty koordynacji to jest trochę inaczej niż  
w projekcie omawianym przed chwilą. Tutaj nie ma w ogóle kosztów na koordynację, natomiast w ramach 
projektu są koszty pośrednie. Aktualnie gmina Węgorzewo jako lider projektu po długich rozmowach  
ze stowarzyszeniem postanowiła wskazać jakąś część tych środków, kosztów pośrednich na rzecz 
poszczególnych gmin. Jest to uzależnione od wartości projektu, który w ramach projektu realizowany jest jako 
gmina. Nie ma zaplanowanych kosztów bezpośrednio na koordynację i na realizację tego zadania, więc  
w ramach kosztów pośrednich. Koszty pośrednie to również promocja projektu. 
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Wiceprzewodniczący Rady Andrzej Gutowski zapytał, ile będzie godzin realizacji wszystkich zajęć, czy to będą 
godziny popołudniowe, czy w czasie zajęć. 

Kierownik Wydziału OSS Anna Podciborska odpowiedziała, że nie mogą to być godziny w czasie zajęć, 
ponieważ byłoby podwójne finansowanie. W tej chwili w szkołach podstawowych jest tak, że jeżeli nauczyciela 
nie ma to trzeba zapewnić zastępstwo. Wraz z dyrektorami zostanie przeanalizowane, czy takie godziny będzie 
można wykorzystać. Co do liczby godzin, to jest w tej chwili niepoliczalne, bo tego jest dużo na te kilka lat. Został 
zaplanowany szereg zadań w szkołach, m.in. kółka teatralne, kółka szachowe, piłka siatkowa, zajęcia 
dziennikarskie, wyjazdy, warsztaty kreatywne. Zaplanowano nieznaczne środki na transport dla szkół, które  
są z terenów wiejskich, żeby mogły dojechać na event. W poniedziałek odbędzie się szkolenie ze wszystkimi 
partnerami. W każdej szkole jest wyznaczony koordynator, który już pracował nad tym projektem.  

Wiceprzewodniczący Rady Andrzej Gutowski powiedział, że interesuje go dowóz dzieci na zajęcia 
popołudniowe, jeżeli będą one w ciągu tygodnia, w soboty czy w niedzielę. W jaki sposób zostanie  
to zapewnione, czy na pewno uda się z zajęciami popołudniowymi.  

Kierownik Wydziału OSS Anna Podciborska powiedziała, że w pierwszej kolejności trzeba rozplanować 
zajęcia, rozpoznać dokładnie bazę, czyli obowiązujące wskaźniki, który nauczyciel może prowadzić zajęcia, który 
może się przeszkolić. Już w tej chwili trwają takie etapy rekrutacyjne z instytutu, który wyłania nauczycieli  
do poszczególnych szkoleń. Potem możliwości sal, nauczycieli i do tego trzeba będzie dopasowywać transport. 
Nie jest doprecyzowane, czy to ma być transport w postaci zakupu biletu, czy transport zorganizowany. 

Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie 
zatwierdzenia do realizacji projektu „Młodzi Kreatywni” o numerze wniosku FEWM.06.03-IZ.00-0058/24 w 
ramach Programu Fundusze Europejskie dla Warmii i Mazur na lata 2021-2027, Priorytetu 6. Edukacja i 
kompetencje EFS+, Działania 6.3 Edukacja ogólnokształcąca. 

W głosowaniu jawnym głosami 14 za uchwała została podjęta.  
Głosowano w sprawie: 
zatwierdzenia do realizacji projektu „Młodzi Kreatywni” o numerze wniosku FEWM.06.03-IZ.00-0058/24 w 

ramach Programu Fundusze Europejskie dla Warmii i Mazur na lata 2021-2027, Priorytetu 6. Edukacja i 
kompetencje EFS+, Działania 6.3 Edukacja ogólnokształcąca 

Wyniki głosowania 
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
Wyniki imienne: 
ZA (14) 
Maciej Kordjak , Wioletta Anuszkiewicz, Andrzej Dołęga, Andrzej Gutowski, Wojciech Hołdyński, Zbigniew 

Makarewicz, Kamil Markowski, Paweł Perko, Janina Pietrewicz, Tomasz Popławski, Zofia Syperek, Marcin 
Urzędowski, Sylwia Wrzesień-Kisielewska, Marek Zajączkowski 

PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (0) 

Nr XXII/137/2025 
5)  
Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz zwróciła się do kierownik wydziału OSS Anny Podciborskiej 

o przedstawienie projektu uchwały w sprawie ustalenia trybu udzielania i rozliczania dotacji dla publicznych i 
niepublicznych: szkół, przedszkoli, oddziałów przedszkolnych w szkołach podstawowych oraz innych form 
wychowania przedszkolnego oraz trybu przeprowadzania kontroli prawidłowości ich pobrania i wykorzystania. 

Kierownik wydziału OSS Anna Podciborska przedstawiła projekt uchwały.  
Uwag nie zgłoszono.  
Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie ustalenia 

trybu udzielania i rozliczania dotacji dla publicznych i niepublicznych: szkół, przedszkoli, oddziałów 
przedszkolnych w szkołach podstawowych oraz innych form wychowania przedszkolnego oraz trybu 
przeprowadzania kontroli prawidłowości ich pobrania i wykorzystania. 

W głosowaniu jawnym głosami 14 za uchwała została podjęta.  
Głosowano w sprawie: 
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zatwierdzenia do realizacji projektu „Młodzi Kreatywni” o numerze wniosku FEWM.06.03-IZ.00-0058/24 w 
ramach Programu Fundusze Europejskie dla Warmii i Mazur na lata 2021-2027, Priorytetu 6. Edukacja i 
kompetencje EFS+, Działania 6.3 Edukacja ogólnokształcąca 

Wyniki głosowania 
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
Wyniki imienne: 
ZA (14) 
Maciej Kordjak , Wioletta Anuszkiewicz, Andrzej Dołęga, Andrzej Gutowski, Wojciech Hołdyński, Zbigniew 

Makarewicz, Kamil Markowski, Paweł Perko, Janina Pietrewicz, Tomasz Popławski, Zofia Syperek, Marcin 
Urzędowski, Sylwia Wrzesień-Kisielewska, Marek Zajączkowski 

PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (0) 

Nr XXII/138/2025 
 

7)  
Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz zwróciła się do kierownik wydziału GPO Beaty Kołakowskiej  

o przedstawienie projektu uchwały w sprawie wykazu kąpielisk i sezonu kąpielowego na terenie gminy Gołdap.  
Kierownik Wydziału GPO Beata Kołakowska powiedziała, że określa się wykaz kąpielisk na terenie Gminy 

Gołda w 2025 roku. Jest to kąpielisko Plaża Miejska przy Promenadzie Zdrojowej 14 w Gołdapi. Czas trwania 
sezonu kąpielowego od 29 czerwca 2025 roku do 31 sierpnia 2025 roku.  

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że na komisji radny Paweł Perko zapytał, dlaczego taki  
a nie inny termin. Po rozmowie z p.o. dyrektora Ośrodka Sportu i Rekreacji otrzymał informację, że jest  
to związane z przerwą technologiczną na basenie i zakresem obowiązków, które muszą wykonać, żeby sezon 
był otwarty. Przed sezonem jest zaplanowana krótka przerwa technologiczna trwająca w zależności od tego 
poświęconego czasu na wykonanie poszczególnych prac na basenie. Basen i plaża miejska będą razem 
funkcjonować. Sprzęty wodne są już wodowane. Cała infrastruktura wodna będzie gotowa prawdopodobnie  
na najbliższą majówkę, czyli rowerki wodne, katamaran. Wprowadzane są zarządzeniem nowe pozycje  
do cennika na terenie Ośrodka Sportu i Rekreacji, np. wypożyczenie samego kapoka.  

Radny Andrzej Dołęga zapytał, czy na majówkę będą przygotowane korty tenisowe.  
Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że korty tenisowe są już przygotowywane od kilku tygodni, 

prace trwają i ma zapewnienie dyrektora, że korty na pewno na majówkę będą funkcjonowały.  
Wiceprzewodnicząca Rady Sylwia Wrzesień-Kisielewska zwróciła się, aby na przyszłym posiedzeniu komisji, 

czy sesji był obecny p.o. dyrektora OSiR, gdyż będzie miała pytania dedykowane do dyrektora. Wyraziła opinię, 
ze projekt uchwały dotyczący OSiR powinien przedstawiać dyrektor.  

Radny Paweł Perko powiedział, że również ma pytania do dyrektora, tj. czy na pewno OSiR da radę kadrowo 
obsługiwać dwa kąpieliska. Burmistrz wspominał, że prywatny przedsiębiorca planuje tor przeszkód na jeziorze. 
Zapytał, kto będzie odpowiadał za bezpieczeństwo uczestników tego toru.  

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, dyrektor chce zwiększyć ilość ratowników, którzy będą 
mogli pracować na wodzie i jest na etapie przeprowadzania kursów na ratownika wodnego. Obiekt w formie 
toru wodnego ma już zezwolenie Wód Polskich. Jest obiektem komercyjnym, czyli teren będzie terenem 
wydzielonym i to prywatny przedsiębiorca odpowiada za bezpieczeństwo na tym terenie.  

Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz zapytała radnych, czy chcą, aby na następnej sesji wypowiedział 
się dyrektor OSiR.   

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że jeżeli radni mają pytania to, aby je przekazać do biura 
rady. Dyrektor będzie miał możliwość przygotowania odpowiedzi. Jeżeli jest potrzeba to na sesji może być 
obecny przedstawiciel wybranej jednostki.   

Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz odpowiedziała, że później dopyta radnych i przekaże taką 
informację. Będą zapraszać poszczególnych kierowników lub dyrektorów na sesje.  

Wiceprzewodnicząca Rady Sylwia Wrzesień-Kisielewska zwróciła się o obecność p.o. dyrektora OSiR  
na następnej sesji.  
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Radny Maciej Kordjak powiedział, że jeżeli dyrektor Ośrodka Pomocy Społecznej referuje sprawy związane  
z OPS to wypadałoby, żeby dyrektor OSiR przedstawiał uchwały związane z jego działalnością.  

Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie wykazu 
kąpielisk i sezonu kąpielowego na terenie gminy Gołdap. 

W głosowaniu jawnym głosami 14 za uchwała została podjęta. 
Głosowano w sprawie: 
wykazu kąpielisk i sezonu kąpielowego na terenie gminy Gołdap 
Wyniki głosowania 
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
Wyniki imienne: 
ZA (14) 
Maciej Kordjak, Wioletta Anuszkiewicz, Andrzej Dołęga, Andrzej Gutowski, Wojciech Hołdyński,  

Zbigniew Makarewicz, Kamil Markowski, Paweł Perko, Janina Pietrewicz, Tomasz Popławski, Zofia Syperek, 
Marcin Urzędowski, Sylwia Wrzesień-Kisielewska, Marek Zajączkowski 

PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (0) 

Uchwała Nr XXII/139/2025 
8)  
Podpunkt dotyczący zmiany uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego obszaru położonego na zachód od ul. Gumbińskiej w obrębie ewidencyjnym 
Bałupiany został zdjęty z porządku posiedzenia.  

9)  
Podpunkt dotyczący wyznaczenia płatnych parkingów, wysokości stawek opłat za parkowanie pojazdów  

i opłaty podwyższonej, sposobu ich pobierania oraz wprowadzenia opłaty abonamentowej został zdjęty  
z porządku posiedzenia.  

10)  
Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz zwróciła się do przewodniczącego Komisji Skarg Wniosków  

i Petycji Wojciecha Hołdyńskiego o przedstawienie projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia wniosku z dnia  
18 lutego 2025 r. dotyczącego przewozów pasażerskich na trasie Białystok – Gołdap – Białystok. 

Przewodniczący Komisji Skarg Wniosków i Petycji Wojciech Hołdyński powiedział, że rada miejska nie jest 
właściwa do rozpatrzenia wniosku i powinna przekazać wniosek według właściwości, tj.  burmistrzowi Gołdapi. 
Komisja uważa, że wniosek mieszkanki dotyczy ważnej sprawy, ale zdaje sobie sprawę, że jego rozwiązanie 
wymaga współdziałania wielu samorządów gminnych i firmy PKS.  

Mieszkanka Wiesława Grenda powiedziała, że złożyła skargę do rady, aby radni poznali argumenty Gołdapian 
i żeby wystąpić do Marszałka Województwa o przeznaczenie środków do partycypacji w kosztach tych 
przejazdów. Sama odczuła problem braku tego połączenia, tak jak wielu innych Gołdapian. W Gołdapi brakuje 
dostępu do służby zdrowia, do diagnostyki. Młodzież musi dojeżdżać do szkół, na studia. W październiku 
ubiegłego roku zwróciła się do burmistrza z prośbą, żeby cokolwiek w tym kierunku robić, żeby uruchomiony 
został ponownie ten kurs. W lutym okazuje się, że już definitywnie prezes Wojno informował, że ten kurs zostaje 
likwidowany. Ludzie korzystają z wizyt lekarzy specjalistów, wyjeżdżają do szpitali. Dlatego zdecydowała się 
wynieść tą skargę. 

Wiceprzewodnicząca Rady Sylwia Wrzesień-Kisielewska powiedziała, że burmistrz w sprawozdaniu z okresu 
międzysesyjnego mówił o spotkaniu online z prezesem PKS Nova, więc może doda kilka słów od siebie,  
co ewentualnie zostało ustalone na tym spotkaniu online.  

Radny Maciej Kordjak powiedział, że konkluzją z rozmów na komisji jest to, że niewystarczające jest 
wysyłanie pism. Tylko to radni muszą wypracować konkretne oczekiwania, zaproponować konkretne 
rozwiązania, bo nikt inny tego nie zrobi ani w Olsztynie, ani w Białymstoku. Mieszkańcy są pozbawieni 
podstawowej komunikacji praktycznie we wszystkich kierunkach. Jedno połączenie jest uznawane  
za wystarczające i więcej się nie należy. Najpierw trzeba wykonać pracę na dole, a dopiero potem szukać 
pomocy, żeby sfinansować i znaleźć rozwiązania dla mieszkańców.  
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Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że cały czas odbywają się spotkania. Prezes nie do końca  
z tymi samorządami, które po tej trasie biegną, zorganizował spotkanie. W dniu dzisiejszym wysłał do urzędu 
informacje uzupełniające z wyliczeniami ilości biletów, które są na tej linii. Wydział merytoryczny tym tematem 
się cały czas zajmuje. Będą też kolejne spotkania samorządowców. Skierowano pytanie do innych 
samorządowców, którzy biegną po trasie zarówno z województwa warmińsko-mazurskiego, jak i podlaskiego,  
z pytaniem, kto z nich jest w stanie dołożyć się do tej linii, żeby też partycypować w kosztach. Samorząd 
Województwa Warmińsko-Mazurskiego ma dłuższy odcinek tej trasy, ponieważ kilometrowo przebiega  
to dłużej i to ten samorząd powinien wspierać tą linię. Samorząd nie ma możliwości wsparcia tej linii ze względu 
na uwarunkowania prawne, ponieważ nie jest to linia zaklasyfikowana do odpowiedniej kategorii. Rozmowy 
cały czas trwają, ale odpowiedzi otrzymuje po długim okresie czasu.  

Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie 
rozpatrzenia wniosku z dnia 18 lutego 2025 r. dotyczącego przewozów pasażerskich na trasie Białystok – Gołdap 
– Białystok. 

W głosowaniu jawnym głosami 11 za, 3 wstrzymującymi się uchwała została podjęta. 
Głosowano w sprawie: 
rozpatrzenia wniosku z dnia 18 lutego 2025 r. dotyczącego przewozów pasażerskich na trasie Białystok – 

Gołdap – Białystok 
Wyniki głosowania 
ZA: 11, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 3, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
Wyniki imienne: 
ZA (11) 
Wioletta Anuszkiewicz, Andrzej Gutowski, Wojciech Hołdyński, Zbigniew Makarewicz, Kamil Markowski, 

Janina Pietrewicz, Tomasz Popławski, Zofia Syperek, Marcin Urzędowski, Sylwia Wrzesień-Kisielewska,  
Marek Zajączkowski 

PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (3) 
Maciej Kordjak, Andrzej Dołęga, Paweł Perko 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (0) 

Uchwała Nr XXII/140/2025 
Do pkt 8 
Radny Zbigniew Makarewicz złożył zapytanie o udostępnienie wykazu domen internetowych posiadanych  

i utrzymywanych przez jednostki organizacyjne Gminy Gołdap, takie jak szkoły, przedszkola, instytucje kultury, 
OSiR, biblioteka i tym podobne. Zwrócił się również o informacje o kosztach poniesionych na rejestrację  
i odnawianie domen internetowych przez te poszczególne jednostki w zeszłym roku; informacje o kosztach 
hostingu, utrzymania serwerów, stron, poczty poniesionych przez każdą jednostkę w tym samym okresie; 
Informacje, czy gmina posiada centralne regulacje, zalecenia lub politykę dotyczącą zakładania i utrzymywania 
stron internetowych przez jednostki organizacyjne. Obecnie każda ze szkół, instytucji, OSiR, biblioteka posiadają 
odrębną domenę internetową oraz prawdopodobnie niezależnie utrzymywany hosting, co generuje 
rozproszone i powielone koszty, utrudnia zarządzanie moim zdaniem bezpieczeństwem, kopiami zapasowymi, 
aktualizacjami i oczywiście może prowadzić do niespójności w identyfikacji wizualnej i wizerunku Gminy Gołdap 
w internecie. Alternatywnym i bardziej efektywnym rozwiązaniem byłoby scentralizowanie tej infrastruktury.  

Radny Andrzej Dołęga złożył zapytanie w sprawie udzielenia o informacji, ile razy na przestrzeni 10 lat  
w zestawieniu rocznym, gmina Gołdap była stroną w postępowaniach sądowych, w jakich sprawach oraz z jakim 
skutkiem zakończyły się te postępowania. 

Do pkt 9 
Brak interpelacji radnych.  
Do pkt 10 
Radny Marcin Urzędowski powiedział, że na ostatnim spotkaniu z sołtysami rozmawia na temat programu 

opieki nad małoletnimi, przygotowaniem programów dla sołtysów. Zbliża się okres, w którym będą 
organizowane imprezy. Zapytał, czy coś w tym temacie się dzieje.  

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że wróci z informacją w formie dokumentu z wydziału 
merytorycznego.  
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Do pkt 11 
Radny Maciej Kordjak złożył życzenia w związku z dniem Drogowca i Transportowca, który przypadał na dzień 

26 kwietnia. Złożył wniosek o przeprowadzenie dodatkowej kontroli przez Komisję Rewizyjną w zakresie 
wyjazdów służbowych oraz wykorzystania samochodów służbowych w Gminie Gołdap za rok 2024. Komisja 
Rewizyjna w czasie swojej pracy zapoznawała się z wybranymi dokumentami w tym zakresie. Szczegółowy 
wniosek złoży na ręce przewodniczącej.  

Wiceprzewodniczący Rady Andrzej Gutowski powiedział, że pytanie jest skierowane do burmistrza,  
ale kierowane przez uczniów klas siódmych. Chodzi o stypendia z gminy Gołdap dla uczniów uzdolnionych, 
ewentualnie uczniów, którzy mają osiągnięcia. Fundusz stypendialny już jest w gminie, czy też będzie 
realizowany, czy jest jakiś może już regulamin. Z tego co pamięta to w budżecie były zapewnione środki  
na stypendia dzieci i młodzieży.  

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że pierwsza propozycja regulaminu jest przygotowana  
na najbliższe posiedzenie Rady Sportu, bo też to będą stypendia sportowe. W kolejnych krokach regulamin 
będzie przedstawiony radnym. 

Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz zapytał, czy to będą tylko stypendia sportowe, czy też w innych 
dziedzinach.  

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki odpowiedział, że będą to stypendia w trzech dziedzinach: sportowe, 
naukowe, artystyczne.  

Radny Paweł Perko zapytał, kiedy będzie przeprowadzony audyt oświetlenia gminnego, kiedy ewentualnie 
będzie uruchomiona pożyczka, czy w ogóle został złożony wniosek o pożyczkę na wymianę oświetlenia. 

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że audyt oświetlenia ulicznego jest w trakcie realizacji.  
Nie pamięta czy koniec maja, czy koniec czerwca jest wyznaczonym czasem zakończenia audytu. Kolejnym 
krokiem będzie projekt modernizacji oświetlenia ulicznego, czyli mowa o projekcie pełnym. Do złożenia wniosku 
o pożyczkę jest czas do połowy przyszłego roku.  

Radny Paweł Perko odniósł się do struktury organizacyjnej w urzędzie. Zapytał, czy jest już stworzona jakaś 
aktualna struktura organizacyjna, ilu pracowników w obecnym roku odeszło czy zostało zwolnionych z urzędu, 
ilu pracowników przybyło. Po świętach miało być spotkanie odnośnie ulicy Jeziorowej i na ten moment jeszcze 
nic nie wiadomo.  

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że co do struktury organizacyjnej to regulamin 
organizacyjny jest dostępny w zakładce zarządzenia. Jest nieco zmodyfikowana struktura organizacyjna. Zwróci 
się do kadrowej o przygotowanie statystycznej odpowiedzi. Niebawem spotkanie dotyczące ulicy Jeziorowej 
zostanie zorganizowane.  

Wiceprzewodnicząca Rady Sylwia Wrzesień-Kisielewska zapytała, co będzie się działo na najbliższej Radzie 
Sportu. Jakiś czas temu burmistrz mówił o tym, że miała spotkać się Rada Sportu, która wnioskowała o zrobienie 
gali dla sportowców. Rozumie, że stypendia sportowe, naukowe bądź artystyczne nie są ze środków 
zabezpieczonych na galę talentów. To są zupełnie inne środki.  

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że jest to jest jedno i to samo. Będzie to uchwalane  
w ramach uchwały Rady Miejskiej. Będzie przygotowana propozycja stosownej uchwały, żeby móc te środki 
przekazać młodzieży.  

Wiceprzewodnicząca Rady Sylwia Wrzesień-Kisielewska zapytała, czy będzie to w formie stypendiów 
wypłacanych jednorazowo.  

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki odpowiedział, że tak. Będzie też określał regulamin, który będzie 
nieodłącznym załącznikiem do uchwały. Po konsultacjach z Radą Sportu zostanie przedstawione na komisji.  

Wiceprzewodnicząca Rady Sylwia Wrzesień-Kisielewska zapytała, czy już wiadomo, jak zostały podzielone 
środki, jeżeli chodzi o te trzy działy, czyli nauka, sport i artystyczne zajęcia.  

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że w projekcie regulaminu są wstawione kropki. 
Radny Maciej Kordjak powiedział, że środki przeznaczone na galę miały być przeznaczone na nagrody. 

Pytanie radnego Andrzeja Gutowskiego dotyczyło stypendiów, które były przyznawane wcześniej przez 
Fundację Rozwoju Regionu Gołdap zadaniem zleconym przez Gminę Gołdap, a które trafiły decyzją burmistrza 
pod burmistrza skrzydła. To jest zupełnie inna gałąź stypendiów niż te, które były przyznawane za chyba 
osiągnięcia w nauce. Nie sądzi, żeby radni przeznaczając środki na galę talentów mieli na myśli dokładnie  
to samo, co wcześniej było przeznaczane w budżecie na organizacje pozarządowe, jako zadanie zalecone 
Fundacji Rozwoju Regionu Gołdap.  
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Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że wszystko jest połączone w całość, żeby były jasne zasady 
przydzielania nagród, stypendiów. Z tego względu będzie uchwała, która będzie to określała.  

Wiceprzewodnicząca Rady Sylwia Wrzesień-Kisielewska powiedziała, że mają być stworzone stypendia  
w trzech dziedzinach a radni zabezpieczyli w budżecie kwotę niewielką. Chodziło o to, żeby w końcu docenić 
tych, którzy bardzo aktywnie reprezentują miasto poza terenem gminy. Zarówno na arenie, czy  
to wojewódzkiej, powiatowej, ogólnopolskiej, czy też międzynarodowej. Jeżeli z tych środków jeszcze będą 
finansowane stypendia naukowe, to raczej radnym nie o to chodziło, bo jeżeli mają to być stypendia naukowe 
to składa wniosek o zabezpieczenie dodatkowych środków na stypendia naukowe dla dzieci.   

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki zwróci się do skarbnik o uszczegółowienie informacji i kwestii 
finansowej. W założeniu uchwały w komisji będą też przedstawiciele rady miejskiej, żeby można wspólnie takie 
decyzje podjąć. Są dwie kategorie, stypendia oraz nagrody jednorazowe.  

Wiceprzewodniczący Rady Andrzej Gutowski powiedział, że to były inne środki, które były przesunięte  
ze stowarzyszeń na wszelkiego rodzaju stypendia, więc powinna to być kwota dodatkowa. Zaproponował, żeby 
to było, np. Stypendium Burmistrza Gołdapi dla osób wybitnych.  

Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz odniosła się do burmistrza, że będzie to podzielone na nagrody 
i na stypendia. Stypendia są w trzech kategoriach. Zapytała, czy nagrody będą tylko w dziedzinie sportu, czy też 
będą w innych dziedzinach.  

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że zostanie to w ramach komisji później wypracowane 
wspólnie z radnymi. To będzie propozycja przygotowana przez pracownika merytorycznego, ale kształt tej 
uchwały radni będą mogli modyfikować.  

Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz zapytała, czy jest jakiś pułap, wysokość tego stypendium, które 
będzie przydzielane.  

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że w miejscu gdzie jest pułap, są kropki i to też będzie 
poddane pod dyskusję i pod decyzję radnych.   

Radny Maciej Kordjak zwrócił się o informację dla radnych od skarbnik dotyczącą środków w budżecie. Gala 
umownych talentów powinna być jednym punktem, a stypendia powinny być drugim. Tak, aby mieć 
świadomość, jakie w sumie środki są zaplanowane i czy nie trzeba ewentualnie czegoś zmodyfikować. Zapytał, 
na jakim etapie są prace i kiedy możemy się spodziewać jakichś konkretów w sprawie karty mieszkańca.  

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że kierownik Biura Informatyki przekaże radnym informację 
o prawdopodobnym terminie, kiedy karta zostanie wdrożona. Trwają jeszcze prace.   

Radny Maciej Kordjak odniósł się do problemu z niszczeniem stanowisk archeologicznych na Pięknej Górze  
i zabezpieczeniem tego terenu. Wyraził opinię, że nie jest to wystarczające zabezpieczenie, jakie na chwilę 
zostało tam zrobione. Zapytał, czy planowane jest jakieś dodatkowe zabezpieczenie. Zwrócił się  
o przygotowanie propozycji terenów, które są w zasobie Gminy Gołdap, które można przeznaczyć pod rekreacje 
dla wykorzystywania sprzętów terenowych, kładów samochodów, motorów crossowych.  

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że tabliczki, które się wtedy pojawiły to było działanie 
 na dany moment zaradcze. Dzisiaj gmina posiada zalecenia konserwatora zabytków, który nakazuje konkretne 
działania do wykonania. Niektóre z działań już zostały wykonane. Został zamontowany monitoring, który 
nagrywa i śledzi osoby przemieszczające się w niektórych miejscach. W maju będą wykonane prace 
zabezpieczające stanowisko archeologiczne. Pojawią się tam w dużej ilości tablice informacyjne. Na dzień 
dzisiejszy są konsultowane przez wydział merytoryczny z konserwatorem. Zostały one przygotowane na wzór 
jednego z mieszkańców i kształt tej tablicy będzie wykorzystany. Na wjeździe pojawią się kamienie, aby wjazd 
w jakiś sposób też ograniczyć. Na wykonanie zaleceń konserwatorskich jest czas do końca czerwca.  

Radny Maciej Kordjak zapytał, czy są już oszacowane koszty, czy są zabezpieczone środki, czy będzie trzeba 
znaleźć dodatkowe środki na to.   

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że podejmowane są starania, aby wykonać to siłami  
i środkami pracowników, którzy dbają o zieleń miejską. Może okazać się, że trzeba będzie zatrudnić 
specjalistyczną firmę.  

Radny Marcin Urzędowski zapytał, na jakim etapie są prace związane z wdrożeniem aplikacji dla 
mieszkańców.  

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że kierownik Biura Informatyki wskaże graniczny termin. 
Urząd jest po konsultacjach z firmami. Teraz jeszcze konsultowane jest inne rozwiązanie, żeby też móc wpleść 
w to różne funkcjonalności do opłat. 
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Wiceprzewodnicząca Rady Sylwia Wrzesień-Kisielewska zapytała, czy gmina Gołdap ma zamiar aplikować  
o środki od Wojewody Warmińsko-Mazurskiego. Otrzymała odpowiedź w sprawie środków unijnych a chodzi  
o środki krajowe.   

Radny Maciej Kordjak zapytał, jak wygląda aktualna sytuacja z Zakładem Przyrodoleczniczym. Zwrócił  
się o przekazanie informacji mieszkańcom, dotyczącą sporu dotyczącego wypłaty odszkodowania przez PZU. 

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że urząd jest po spotkaniu w Urzędzie Marszałkowskim,  
na którym poinformowano, że termin graniczny wyznaczony na koniec kwietnia na wyłonienie wykonawcy  
w postępowaniu przetargowym jest nierealny. Wyszło pismo z identyczną informacją. Jeszcze  
nie ma odpowiedzi Urzędu Marszałkowskiego. Odpowiedź prawdopodobnie będzie, że był to ostateczny termin, 
o czym już informowała instytucja dotująca i rozpocznie się procedura zwrotu środków za Zakład 
Przyrodoleczniczy. Jeżeli taka procedura się rozpocznie to wspólnie z mecenasem ma zaplanowaną w maju 
wizytę w Urzędzie Marszałkowskim i będą się starać się wypracowanie formy, w jakiej będą dokonywane 
rozliczenia z Urzędem Marszałkowskim. W ramach umowy są przewidziane różne formy. Może być  
to porozumienie stron, wypowiedzenie umowy, a także umowa może trwać i Urząd Marszałkowski wystawi 
decyzję zwrotową. Od decyzji zwrotowej można złożyć wniosek o umorzenie różnego typu środków,  
czy to należności głównej, czy to odsetek, ale Urząd Marszałkowski bardzo mocno przeanalizował kondycję 
finansową gminy, przeanalizował raporty o stanie gminy. W ramach tego postępowania zostanie także 
zatrudniony biegły rewident, który przedstawi Urzędowi Marszałkowskiemu kondycję finansową gminy na 
przestrzeni poszczególnych lat. Prawdopodobnie będzie to dłuższa analiza na podstawie raportów o stanie 
gminy, czyli informacji, które są ogólnodostępne w sieci. Jeżeli nastąpi sytuacja, że taka decyzja zwrotowa 
zostanie wystawiona to zostanie ustalona forma, w jakiej będą zwracane środki. Istnieje możliwość rozłożenia 
należności na raty tylko samorząd musiałby dodatkowo uiszczać opłatę prolongacyjną, która byłaby wyliczona. 
Skarbnik jest na etapie wyliczania konkretnych wpłat, wyliczania konkretnych scenariuszy. Gmina Gołdap  
w sądzie apelacyjnym wygrała rozprawę, zasądzono gminie odszkodowanie w formie wypłacanej gwarancji 
zabezpieczenia, które było w ramach budowy realizowane. Kwota została wpłacona przez PZU, ale były 
wykonawca wysyła do gminy wezwania do zapłaty, żeby zwrócić jemu tą kwotę całościowo. W ostatnim czasie 
do Urzędu Miejskiego w Gołdapi wpłynęło zawiadomienie o wszczęciu śledztwa. Zawiadomienie zostało 
skierowane przez Prokuratora Okręgowego w Suwałkach. Sekretariat Prokuratury Okręgowej w Suwałkach 
zawiadomił, że postanowieniem prokuratora z dnia 23 kwietnia 2025 roku zostało wszczęte śledztwo w sprawie 
doprowadzenia w celu osiągnięcia korzyści majątkowej do niekorzystnego rozporządzania mieniem gminy 
Gołdap w związku z realizacją inwestycji pod tytułem Budowa Zakładu Przyrodoleczniczego wraz z rozbudową 
Promenady Zdrojowej w Uzdrowisku Gołdap, część pierwsza, poprzez wprowadzenie w błąd co do jakości oraz 
zakresu wykonywanych prac, na podstawie których wyżej wymienionej inwestycji faktury zostały wystawione. 
Mowa o czynach z art. 286, §1 Kodeksu Karnego, w związku z art. 294, §1 Kodeksu Karnego, w związku z art. 12, 
§1 Kodeksu Karnego oraz z art. 271, §3 Kodeksu Karnego, w związku z art. 271, §1 Kodeksu Karnego oraz art. 
273 Kodeksu Karnego oraz art. 270, §1 Kodeksu Karnego.  

Radny Paweł Perko zapytał, kiedy zaczną się prace w związku z płyta boczną.   
Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki odpowiedział, że wszystko zależy od pozwolenia na budowę.  

W międzyczasie trzeba jeszcze uzyskać uzgodnienia Ministerstwa Infrastruktury na lokalizację tej płyty  
ze względu na odległość od osi pasa jezdni. Wykonawca ma 17 miesięcy na realizację tej inwestycji całościowo.  

Wiceprzewodniczący Rady Andrzej Gutowski powiedział, że niedługo minie rok czasu, jak są radnymi  
a burmistrz jest burmistrzem. W tym czasie mieli inne zdanie odnośnie finansowania, jak też kontynuacji 
działania Zakładu Przyrodoleczniczego. Było też stanowisko rady, że burmistrz nie powinien korzystać z budżetu 
celem dofinansowania tej inwestycji. Kierowali informacje do burmistrza, że powinno się to zmienić,  
że należałoby jednak tę sytuację wyjaśnić, nie czekać na konsekwencje. Konsekwencją tego na dzień dzisiejszy 
jest prawie 1 000 000,00 zł czy ponad 1 000 000,00 zł dodatkowego długu, który trzeba zapłacić, czyli odsetek 
od tej dotacji. Zapytał burmistrza, jak uważa, kogo społeczeństwo będzie rozliczało za to. 

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki odpowiedział, że nie jemu oceniać, kogo społeczeństwo będzie 
rozliczało. Mieszkańcy podejmą decyzję w kolejnych wyborach, kogo będą rozliczać za poszczególne projekty 
inwestycyjne. Urząd Miejski w Gołdapi dokładał należytej staranności, żeby tą inwestycję próbować 
wyprowadzić na prosto. Wiele sytuacji działo się po drodze, wiele procedur, wiele rozpraw sądowych i wiele 
kwestii utrudniających realizację, doprowadzenie tego projektu, tj. utrudniony kontakt z architektem, 
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utrudniony kontakt z projektantem. Celem było doprowadzenie tej inwestycji do końca z wyłonieniem 
wykonawcy i rozliczeniem tego projektu.  

Wiceprzewodniczący Rady Andrzej Gutowski powiedział, że rada była skłonna do tego, żeby tę dotację 
zwrócić już wcześniej i podjąć inne kroki w celu skierowania tego zakładu na właściwy tor budowy, 
ewentualnego później oddania w użytkowanie.  

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki odpowiedział, że radny ma prawo mieć takie, a nie inne zdanie w tej 
kwestii.  

Radny Maciej Kordjak zapytał, czy dalej są prowadzone rozmowy w kierunku ugody z wykonawcą. 
Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki odpowiedział, że tak. Urząd czeka na wyznaczenie terminu przez 

pełnomocnika wykonawcy.  
Radny Maciej Kordjak powiedział, że w Górowie Iławieckim mają podobny problem, chociaż Zakład 

Przyrodoleczniczy został skończony, całą infrastrukturę wybudowano a nie mogą znaleźć operatora  
od dłuższego czasu, który by to poprowadził. Górowo Iławieckie szuka operatora, który w swoim ZPL miał 
obsłużyć w skali roku 1665 osób a w gminie Gołdap jest 40 841 osób.  

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że w piśmie do radnych z dnia 12 listopada 2023 roku jasno 
opisane zostały wszystkie informacje dotyczące wskaźników. W zakresie wskaźników dotyczących liczby osób 
korzystających ze wspartej infrastruktury, wartość bazowa wskaźnika wysokości 50 000 osób wynikała  
z prowadzonej statystyki klientów Uzdrowiska Gołdap powiększone o wzrost klientów korzystających w wyniku 
realizacji projektu pod tytułem Rozbudowa parku kinetycznego i zdrojowego oraz budowa ścieżki zdrowia 
łączącej oba parki w Uzdrowisku Gołdap. Klientów uzdrowiska zdroju, czyli infrastruktury uzdrowiskowej 
powstałej w perspektywie 2007-2023, Park Zdrojowy Pijalnia Tężnia. Celem dokładniejszego zobrazowania  
i wyjaśnienia w załączeniu przedłożono wyjaśnienia Gminy Gołdap z dnia 24 lipca 2017 roku etapu weryfikacji 
wniosku o dofinansowanie dotyczące metodologii przyjętej dla danego wskaźnika, a także wyciągu z wniosku  
o dofinansowanie wskazanego projektu. Prognozowany przez gminę wzrost liczby odwiedzin o 5 125 osób  
w objętych miejscach, tzn. Zakładzie Przyrodoleczniczym, Promenada Zdrojowa stanowiąca przedłużenie ulicy 
Jeziorowej, względem wartości bazowej, czyli 50 000, czyli ten Park Zdrojowy, dając wartość docelową 
wskaźnika rezultatu, czyli 55 125 osób, który trzeba osiągnąć przez kolejne 5 lat, utrzymując na minimum danych 
poziomie.  

Radny Maciej Kordjak powiedział, że w analizie finansowo-ekonomicznej założone zostało przyjęcie 40 581 
pacjentów, którzy mieli rok rocznie być obsługiwani przez ZPL i na podstawie tej analizy prognozowano roczny 
deficyt funkcjonowania tego zakładu wynoszący ponad 3 000 000,00 zł. Analiza nie uwzględniała wielu 
czynników, więc nawet we wniosku są sprzeczne informacje. W analizie finansowej, która jest kluczowa  
do ewentualnego funkcjonowania, ewidentnie jest przyjęta kwota 40 000,00 zł. Wybieranie na potrzeby danej 
dyskusji tych albo innych danych z wniosku nie ma większego sensu, a analiza finansowo-ekonomiczna raczej 
powinna być podstawą, jeżeli chodzi o koszty funkcjonowania, gdyby zakład został dokończony. Cały czas nie 
ma interptetacji Krajowej Administracji Skarbowej jeżeli chodzi o kwalifikowalność VAT-u przy przekazaniu 
operatorowi zewnętrznemu ZPL do prowadzenia. We wniosku, który został złożony, operatorem zakładu miała 
być jednostka pomocnicza gminy Gołdap. Zgodnie z ustawą, sołectwo lub Rada Osiedla.  

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że zostało wystosowane pismo do KAS. Interpretacja jest 
analizowana, czy wyjaśnia wszystkie kwestie i po analizie zostanie udostępniona radnym.  

Radny Maciej Kordjak powiedział, że w 2019 roku było wystosowane pismo z Urzędu Marszałkowskiego, że 
dopiero po interpretacji KAS ewentualnie można rozpatrywać przekazanie pod kątem kwalifikowalności VAT. 
Zgodnie ze stanowiskiem rady urząd miał przekazywać wszystkie pisma dotyczące ZPL na bieżąco.  

Kierownik Wydziału GPO Beata Kołakowska powiedziała, że przez wiele miesięcy projektanci przygotowywali 
projekt planu ogólnego. Plany ogólne w tej chwili są tworzone według pewnych zasad, algorytmów  
na podstawie twardych danych pochodzących z urzędów, m.in. z ewidencji budynków i gruntów, z GUS.  
Są to dane statystyczne, dane dotyczące powierzchni mieszkań, zapotrzebowania na mieszkania itd.  
Na podstawie wszystkich danych biuro projektowe przedłożyło opracowany projekt planu ogólnego.  
W tym planie ogólnym wyznaczono różne strefy zagospodarowania, wyznaczono też obszary uzupełnienia 
zabudowy, co ma znaczenie do wydawania przyszłych decyzji o warunkach zabudowy. Strefy są wyznaczane  
w oparciu o algorytm, muszą być spełniane pewne warunki, czyli 5 budynków w zabudowie zwartej, wokół tego 
wyznacza się pewien obszar, oznacza się obszary, skleja je się i wtedy wychodzą te obszary uzupełnienia 
zabudowy. Projektanci są związani też różnymi programami, wtyczkami, które mają sprawdzać prawidłowość 
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wykonanych działań. W październiku uruchomiono sprawę zbierania uwag i wniosków od właścicieli gruntów, 
mieszkańców. Każdy miał możliwość złożenia wniosku. Projektanci w większości, w zasadzie chyba w stu 
procentach te wnioski uwzględnili. Niektóre wnioski były wykluczającymi się wnioskami. Projektanci 
podchodząc rozsądnie do tematu, tereny bezpośrednio przyległe do dróg czy tereny uzbrojone przeznaczali pod 
zabudowę mieszkaniową, natomiast te, które są gdzieś w głębi, pod infrastrukturę taką jak panele 
fotowoltaiczne. Z całego schematu wychodzi to, że wyznaczając tereny pod zabudowę mieszkaniową głównie 
jednorodzinną, czy też wielorodzinną są ograniczenia ustawowe. Na tym terenie będą możliwe do realizacji 
panele fotowoltaiczne, ewentualnie biogazownie, ewentualnie wiatraki. Przekazując materiały, nie wskazała, 
czy gmina, czy radni chcą mieć wiatraki, czy chcą kiedykolwiek dopuścić wiatraki na terenie Gminy Gołdap. 
Chciałaby, aby radni zdecydowali. Poprosiła projektantów o wyznaczenie takich stref, gdzie ewentualnie 
moglibyśmy zlokalizować wiatraki, wiedząc, że w tej chwili odległość od zabudowy mieszkaniowej wynosi  
700 metrów. Prawdopodobnie w przyszłości będzie 500 metrów. W rezultacie wyszło 7 takich miejsc 
punktowych, w których można dopuścić możliwość realizacji wiatraków. Plan ogólny jest takim miejscem,  
w którym trzeba by zdecydować, czy w ogóle kiedykolwiek w gminie mogą powstać wiatraki.  

Radny Marcin Urzędowski powiedział, że jako mieszkaniec rejonu, w którym znajdują się wiatraki nie wyraża 
zgody na stawianie wiatraków.  

Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz powiedziała, że już będąc wcześniej w tej radzie, była jedną  
z osób, które bardzo zabiegały, aby wiatraków na terenie gminy Gołdap nie było. Jest przeciwna wiatrakom. 
Dziś decyzja nie zostanie podjęta, bo każdy musi to przemyśleć.  

Radny Zbigniew Makarewicz powiedział, że ze względu na to, że mieszkańcy nie mają nic, gmina nie ma nic, 
to uważa, że wiatraki nie powinny więcej powstawać na terenie gminy.   

Radny Andrzej Dołęga zwrócił się o przygotowanie zestawienia, ile wiatraków jest w gminie Gołdap, z jakiego 
tytułu i jaki przychód wpływa do gminy z wiatraków. Będzie można występować o warunki zabudowy, które 
będą na czas określony. Zapytał, czy właśnie na takich terenach będzie możliwość występowania o te warunki 
zabudowy.  

Kierownik Wydziału GPO Beata Kołakowska powiedziała, że rada nie musi wyznaczać obszarów uzupełnienia 
zabudowy, ale w tym projekcie są wyznaczone. Gdyby nie zostały wyznaczone obszary uzupełnienia zabudowy 
to nawet nie można byłoby wydawać decyzji o warunkach zabudowy i wszystkie inwestycje byłyby realizowane 
w oparciu o plan miejscowy. Obszary uzupełnienia zabudowy są wynikiem pewnego działania automatycznego. 
Na podstawie wypisu z ewidencji budynków, na mapach są uwidocznione pewne budynki. One są opisane,  
od których budynków zaznacza się te strefy uzupełnienia zabudowy. Jeżeli na terenie oznaczonym jako 
zabudowa mieszkaniowa jednorodzinna, będzie obszar uzupełnienia zabudowy to urzędnik w oparciu o plan 
ogólny będzie miał prawo wydać decyzję o warunkach zawodowych. Jeżeli takiej opcji nie będzie, to tylko  
i wyłącznie o plan miejscowy. Zwróciła się o jak najszybsze podjęcie decyzji odnośnie wiatraków, gdyż musi 
przekazać informację dla biura projektowego. Każdy wiatrak to jest jakiś dochód do gminy i z wiatraków rocznie 
dochody też są. 

Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz powiedziała, że radni nie wiedzą, jakie będą wysokości  
i ile na danym terenie zostanie ich usytuowanych.  

Kierownik Wydziału GPO Beata Kołakowska powiedziała, że jest to ogólne pytanie, czy radni w ogóle 
dopuszczają możliwość lokalizowania wiatraków. Później jest jeszcze decyzja, czy w ogóle radni zechcą podjąć 
działania mające na celu opracowanie miejscowych planów i jakie tereny zechcą objąć.  

Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz zaapelowała do radnych, żeby byli przeciwko usytuowaniu 
wiatraków na terenie gminy Gołdap. Wyraziła opinię, że są to metalowe drzewa, które nie są przyjazne dla ludzi 
i tworzą tylko szkody.  

Radny Paweł Perko powiedział, że dopiero widzą usytuowanie i nie wiedzą, ile wiatraków ma stanąć. Nie 
wiedzą, jaki przychód gmina z tego będzie miała, jakie korzyści. Teraz ma być podjęta decyzja na lata, czy mają 
być wiatraki, czy nie. Na dzień dzisiejszy jest przeciwny, ale w ogóle sytuacja jest dla niego kuriozalna.  

Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz powiedziała, że nie chciałaby dzisiaj głosować w tym temacie. 
Każdy radny musi to przemyśleć. Jej stanowisko jest jasne i go nie zmieni. Ale to jest moje stanowisko.  

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że na początku maja powinni zorganizować sesję 
nadzwyczajną w tym temacie. Radni otrzymają wyliczenia dotyczące możliwych przyszłych korzyści, czyli 
wpływu podatków od istniejących wiatraków.  
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Radny Marcin Urzędowski wyraził opinię, że żadne pieniądze nie są w stanie zwrócić spokoju ludziom, którzy 
mieszkają wokół wiatraków, tego migotania i szumu. Jest przeciwny wiatrakom.   

Radny Zbigniew Makarewicz zwrócił się o doprecyzowanie, czy są to tereny gminne, czy tereny prywatne. 
Trzeba mieć też świadomość, że jeśli są to gminne tereny to gwarantowany dochód jest przez 25 lat. Jeżeli tam 
nikt nie mieszka dookoła to też trzeba wziąć to pod uwagę. Na dzień dzisiejszy jest na nie.   

Radny Maciej Kordjak powiedział, że jest zasygnalizowana sprawa i trzeba się nad tym pochylić. Największym 
problemem są obszary uzupełnienia zabudowy. Na mapie większość to teren, który nie jest w obszarze 
uzupełnienia zabudowy. Jak wejdzie plan ogólny to okaże się, że większość działek nie będzie miała takiej 
możliwości. Większość ludzi nie ma świadomości, zorientują się, że niewiele mogą zrobić ze swoimi działkami. 
Na spotkaniu zorganizowanym dla radnych był rzucony promyk nadziei, dający szansę na zwiększenie 
maksymalnie do 300% obszarów uzupełnienia zabudowy. Tylko trzeba zmienić, uaktualnić, przyjąć strategię 
rozwoju gminy, która obowiązuje.  

Kierownik Wydziału GPO Beata Kołakowska powiedziała, jaki jest sens na szybko zmieniać strategię po to,  
by w planie ogólnym namalować 300% więcej brązowych plam, jak to i tak niczego nie zmieni, bo te wmalowane 
plamy na mapie nie będą dawały mieszkańcom możliwości realizacji żadnych inwestycji, bo dopiero 
opracowanie przez radnych miejscowego planu na tej plamie będzie upoważniało ich do robienia jakichkolwiek 
działań. Opracowując plan miejscowy, w którym wydzieli się drogi dojazdowe, będzie musiała być zapewniona 
infrastruktura techniczna, woda, kanalizacja, energia. W ślad za opracowaniem jednego małego planu będzie  
z automatu w budżecie wykup gruntu pod drogi, budowa dróg, uzbrojenie terenu. Projektanci powiedzieli,  
że strategię trzeba uchwalić do 2 czerwca, żebyśmy w ogóle byli w stanie wyrobić się z uchwaleniem planu 
ogólnego w terminie drugim, przedłużonym. Już nie powie o terminie wpisanym w umowie. Rolnicy, którzy 
nigdy w życiu do tej pory by nie pomyśleli, że 5 hektarów swego pola na wsi mogliby przeznaczyć pod zabudowę 
mieszkaniową, składają hurtowo wnioski na zabudowę mieszkaniową. Wyraziła opinię, że w propozycji 
przedstawionej przez projektantów terenów pod zabudowę i tak jest wyznaczonych bardzo dużo.  

Radny Maciej Kordjak powiedział, że trzeba zrobić tyle ile można, żeby jak najmniej mieszkańcy odczuli skutki 
fatalnej ustawy i fatalnego projektu. Radnym zostało to powiedziane dopiero w zeszłym tygodniu,  
a nie w momencie, kiedy rozpoczynały się prace nad tym planem ogólnym.  

Kierownik Wydziału GPO Beata Kołakowska powiedziała, że obszary uzupełnienia zabudowy tworzone  
są w oparciu o już istniejącą zabudowę. Do tego strategia nic nie ma. Nic nie stoi na przeszkodzie, żeby 
przeprocedować plan ogólny w takim kształcie, jaki jest przygotowany. To nie jest dokument, który będzie 
uchwalony raz na 20 lat. Ciągle będą potrzeby wprowadzenia jakiś zmian.  

Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz zapytała, dlaczego radni nie zostali wcześniej poinformowani, 
że takie działania muszą zrobić, tj. strategia, żeby zniwelować sytuację, którą nakłada ustawa. Dlaczego 
wcześniej urząd, merytorycy nie poinformowali radnych, że powinni zmienić zapisy w strategii.  

Kierownik Wydziału GPO Beata Kołakowska powiedziała, że nie ma w ogóle potrzeby zmieniania tej strategii 
jako dokumentu. W międzyczasie ustawodawca zmienił ustawę o planowaniu przestrzennym i zrobił taki zapis, 
że jeśli strategia jest opracowana w trakcie, to znaczy już, że nasza strategia się nie łapie do tego terminu. Nie 
jest to obligatoryjne. Projektanci dopiero przedstawili, że gdyby była potrzeba zwiększania powierzchni, które 
ustawowo są wyliczone, to trzeba by opracować dodatkowo strategię. Nie jest nigdzie sprawdzone,  
że to co projektanci zaproponowali w gminie Dobrzyniewo Duże, jest właściwym rozwiązaniem.   

Radny Maciej Kordjak powiedział, że trzeba się pochylić nad modyfikacją istniejącej strategii, tak jak zrobiła 
to pod białostocka gmina. Trzeba zrobić wszystko, żeby mieszkańcom chociaż część terenów jeszcze zostawić 
jako potencjalne tereny pod inwestycje. Jest jeszcze dużo czasu do uchwalenia strategii.  Zaapelował, żeby jak 
najszybciej pochylić się nad modyfikacją strategii. Kwestia pochylenia się tylko nad wycinkiem dotyczącym 
ewentualnych terenów rozwoju, nie powinna być aż tak skomplikowana. Patrząc na mapy, które były 
prezentowane to nawet na terenie miasta niektóre teraz rozwijające się obszary są wyłączone z przyszłych 
inwestycji, bo się nie załapały według algorytmu. Kwestia wyjaśnienia i doprecyzowania radnym tych informacji.  

Radny Paweł Perko poparł przedmówcę, że trzeba zrobić wszystko, żeby mieszkańcom było lepiej i nie 
przemawiają do niego argumenty kierownik, że biuro projektowe będzie kolejne miesiące musiało pracować za 
darmo. Biuro projektowe dostaje od gminy pieniądze za ten projekt, a to, że pojawiły się zmiany to niestety, 
jeżeli gmina będzie chciała nanieść zmiany to biuro będzie musiało te zmiany nanieść.  

Radny Wojciech Hołdyński powiedział, że skoro ustawodawca o pół roku wydłużył termin to czymś był 
podyktowany. Zapytał, czy trzeba spieszyć się z dokumentem z którego nie będą zadowoleni. Co do wiatraków, 
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uważa, że mają wady i zalety. Wiatrak przeszkadza blisko domostwa, ale nie przeszkadza jak jedzie przy drodze 
szybkiego ruchu, autostradzie, gdzie ludzie nie mieszkają. Uważa, że należy popierać też takie inwestycje, także 
odpowiedź nie jest jednoznaczna odnośnie wiatraków. Nie wie czy dobrze zrozumiał, ale jak nie wpisze się 
pewnych rzeczy w planie ogólnym to miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego musi być zgodny  
z planem ogólnym. Nie chodzi o to, że będzie się budowało nie wiadomo ile domów, ale gdy to nie będzie 
wpisane to ogranicza się pole manewru.  

Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz powiedziała, że radni nie powinni ani się spieszyć, ani uchwalać 
dokumentów z których nie będą zadowoleni mieszkańcy.  

Pełnomocnik ds. Strategii i Rozwoju Gminy Marcin Misiewicz powiedział, że do 2 czerwca nie jest możliwe 
uchwalenie strategii. W pierwszej kolejności trzeba ustalić, co zmienia się w zakresie celów strategicznych,  
bo strategia odpowiada bezpośrednio celom strategicznym. Jeżeli teraz trzeba zmieniać strategię tylko dlatego, 
żeby można było zrobić plan ogólny to trzeba pomyśleć nad naprawdę jakąś poważniejszą zmianą i ta zmiana 
musi być poparta obiektywnymi badaniami. Strategia pozwala wszystkie te dokumenty ze sobą połączyć. Jest 
taki zwrot o planowaniu przestrzennym, że dokumentem odpowiedzialnym za planowanie przestrzenne jest 
studium uwarunkowań i kierunków rozwoju. Jeżeli to zostało zmienione i zostanie zastąpione czymś, to widzi, 
że można by było dokonać aktualizacji, modyfikacji.  

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że do następnego spotkania pan Marcin Misiewicz 
przeanalizuje, czy istnieje możliwość zmiany strategii. Pod względem strategii na pewno sytuacja się mocno 
zmieniła, ze względu na wojnę na Ukrainie, umocnienia graniczne, a więc to też może w strategii bardzo 
negatywnie wpływać na przyciągnięcie nowych osób mieszkających na tym terenie.  

Kierownik Wydziału GPO Beata Kołakowska powiedziała, że to nie jest tak, że za późno radnym 
przedstawiono pewien dokument. To jest właśnie ten moment, w którym w ogóle jest nad czym dyskutować, 
bo biuro projektowe zebrało to, co mogło zebrać i na tej podstawie przedłożyło dokument. Może radni również 
nie chcą paneli fotowoltaicznych, bo to również nic pięknego dla gminy.  

Radny Maciej Kordjak zwrócił się o niezwłoczne przedstawienie informacji o kierunkach, jeżeli chodzi  
o zmianę strategii, ewentualnie modyfikację strategii w aspekcie studium rozwoju, o którym była mowa. Jeżeli 
chodzi o wiatraki to oczywiście nie ma podstawowych informacji, czyli kosztów i dochodów gminy Gołdap. 
Zwrócił się o sprawdzenie o możliwości wnioskowania do URE o obniżenie kosztów przesyłu energii. Płaci się 
bardzo wysokie koszty za przesył, gdyż teoretycznie gmina jest na końcu linii, ale produkuje energii dwukrotnie 
więcej, niż zużywa. Warto by przedyskutować, żeby aneksować umowę i nawet dopłacić dla biura 
projektowego. 

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że kierownik zorganizowała dzisiaj kolejne spotkanie, żeby 
to właśnie radni podjęli, a informację dotyczącą strategii z biura projektowego pani Beata otrzymała w dniu 
wczorajszym. Strateg wraz z prawnikiem sprawdzą dokumenty umowne, w jakim zakresie można modyfikować.  

Radny Maciej Kordjak powiedział, że ciekawym jest, czy gmina ma prawa autorskie do tego dzieła. Jeżeli 
chodzi o kwestie strategii to było sygnalizowane na spotkaniu w zeszłym tygodniu, więc być może jakaś 
korespondencja e-amil wczoraj też wpłynęła, ale już w zeszłym tygodniu było to mówione i były pokazywane 
slajdy gminy Dobrzyniewo Duże, jak zmieniła się powierzchnia terenów pod różne inwestycje i zabudowy. Przed 
i po strategii biuro projektowe miało przygotowane slajdy.   

Radny Maciej Kordjak zapytał, co się stanie, jeśli nie zostanie uchwalony plan ogólny.  
Kierownik Wydziału GPO Beata Kołakowska powiedział, że będzie to totalny paraliż, bo nie będzie można 

wydać ani decyzji, ani opracować żadnego planu ogólnego, miejscowego. Będą mogli realizować inwestycje 
tylko na tych obszarach, na których jest miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego. Nowych nie będzie 
można opracowywać, bo podstawą do opracowania nowych będzie plan ogólny i plan ogólny będzie podstawą 
do wydawania decyzji o warunkach zabudowy. 

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że prace wydziału są już zaawansowane, bo niektóre gminy 
dopiero ogłaszają przetarg na wyłonienie wykonawcy. 

Mieszkaniec Andrzej Tobolski powiedział, że był na sesji Rady Powiatu, bo ujawniał nieprawidłowość 
dotyczącą samowoli budowlanej pewnego byłego burmistrza w miejscowości Włosty. Przewodniczący odebrał 
mu głos i nauczył się pewnie od pana Wojciecha Hołdyńskiego, jak to się robi. Wczoraj miało miejsce posiedzenie 
zarządu Urzędu Marszałkowskiego, prawdopodobnie na 99% była omawiana sprawa ZPL. Na pewno decyzje 
bardzo poważne zapadły wczoraj. Osoby publiczne powinny ponosić odpowiedzialność za słowa i czyny. Wydaje 
się to oczywiste, że powinny, a jednak na przykładzie Gołdapi widać, że nie. Tak było przez dziewięcioletnią 
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kadencję Tomasza Luto i tak jest od roku, kiedy kolejny młody populista wypowiedziami okłamuje mieszkańców. 
Całe szczęście prawie wszystkie jego hasła i obietnice wyborcze zostały zapisane, zabezpieczone i teraz może 
swobodnie, weryfikować je z rzeczywistością. Jednym ze sztandarowych haseł kandydata na burmistrza  
w zeszłym roku było hasło „rodzina jest najważniejsza'”. W 2024 roku, w miesiącu sierpniu, burmistrz zapewniał 
kierownik pijalni wód, że może się czuć bezpiecznie, że jest merytoryczna na postawionym stanowisku a dwa 
dni później, nakazał prezesowi gminnej spółki PWiK, żeby ją zwolnił wbrew obowiązującemu prawu  
z 3-miesięcznym wypowiedzeniem, pozbawiając jej środków do życia. W tym samym czasie burmistrz nakazał 
wyrzucić z Rady Nadzorczej PWiK panią mecenas, również bezprawnie, tylko po to, żeby obsadzić to stanowisko 
swoim nominatem panem Markiem Kuskowskim. Burmistrz wyrzucił na bruk matkę z trójką dzieci, w tym dwoje 
niepełnosprawnych z mieszkania na ulicy Gumbińskiej. W zeszłym roku zrobił happening. Prawnik Urzędu 
Miejskiego kieruje kolejne pozwy do sądu o zapłatę przeciwko tej rodzinie, a w tym samym czasie kilka rodzin 
nieposiadających tytułów prawnych zamieszkuje luksusowe mieszkanie komunalne w bloku na ulicy 
Paderewskiego. Zatrudnił totalnego dyletanta na stanowisku zastępcy, czym obraża świadomych mieszkańców. 
Broni jak niepodległości Anny Rawinis, sekretarza Urzędu Miejskiego, osoby współodpowiedzialnej za stan 
gminy Gołdap, a właściwie destrukcję tej gminy. Przedłuża rozliczanie patologii związanej z Collegium 
Hummanum. Sekretarz nadal pobiera pieniądze w dwóch spółkach komunalnych. Burmistrz go okłamał mówiąc 
o wydatkach na kampanię wyborczą i nie potrafi tego zaakceptować. Zamierza obnażać pusty populizm 
burmistrza i namawiać do rezygnacji ze stanowiska burmistrza, ponieważ nie ma kompetencji ani wizji 
przyszłości Gołdapi, którą przedstawiał i deklarował w swoim programie wyborczym. Piękne, szczytne hasła 
poparte rekomendacją swoich kolegów z PSL. Zapytał, co burmistrz zrobił przez ten rok. W ocenie mieszkańca, 
nic. Dlaczego w maju zeszłego roku burmistrz nie podpisał ugody z byłymi wykonawcami, gdzie gmina mogła 
zaoszczędzić około 3 000 000,00 zł. Zdaniem mieszkańca, burmistrz oszukiwał wykonawców, mieszkańców  
i radnych. Kierował kolejne pozwy przeciwko nim i na ich szkodę. Wymagał jakiś kanapek, jakiegoś nie wiadomo 
czego i tak dalej. Teraz jest już prawdopodobnie za późno, a za chwilę można mieć kolejne ogromne 
zobowiązania, za które w dużej mierze odpowiada również burmistrz. Jako obywatel wzywa burmistrz  
do debaty, w formule jeden na jednego, na żywo przed kamerami jako podsumowanie roku zarządzania gminą, 
jak również ostatniej kampanii wyborczej, metod kłamstw i pustych obietnic w celu zdobywania władzy.  

Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz zwróciła się do mieszkańca, aby a przyszłość nie oceniał ale 
ogólnie cała wypowiedź była w tonie, w którym uważa, że powinna dopuszczać takie wypowiedzi na sesji. 

Radny Kamil Markowski powiedział, że została obrażona grupa polityczna Polskie Stronnictwo Ludowe. Nie 
życzy sobie tego. 

Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz powiedziała, że może powinna zareagować. Podziękowała  
za zwrócenie uwagi. Przeanalizuje sytuację i na przyszłość weźmie to pod uwagę.  

Mieszkaniec Andrzej Tobolski powiedział, że od 45 lat obserwuje życie publiczne, społeczne i polityczne  
w Polsce. Kiedyś to było Zjednoczone Stronnictwo Ludowe. Źle ich postrzegał, bo wchodzili w koalicję  
ze wszystkimi. Tak jest teraz z partią, którą tutaj reprezentuje burmistrz. Jest przeciwko upartyjnianiu 
samorządów, czego nie zrobił nawet świętej pamięci Marek Miros.   

Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz zwróciła się, aby na przyszłość nie wymieniać partii, tak jak, 
nikogo nie obrażać i nie agitować. 

Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz odebrała głos mieszkańcowi – godz. 17:32.  
Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz powiedziała, że stara się podchodzić do mieszkańca z 

 szacunkiem, ale mieszkaniec tego chyba nie stosuje.  
 

Do pkt 14 
Po wyczerpaniu porządku Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz dokonała zamknięcia XXII sesji Rady 

Miejskiej w Gołdapi.   
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